
Protokół Nr XXVIII/2017 

z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 7 września 2017 roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.01     Zakończenie obrad godz. 15.45 

 

 

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecnych było 

25 radnych. Radny Antoni Czyżyk oraz radny Wojciech Karpiński zostali delegowani przez 

Przewodniczącego Rady Miejskiej do reprezentowania Rady. 

 

Otwierając obrady XXVI sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak stwierdził, iż w 

związku z ogólnym stanem 23 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały 

i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych gości 

informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 

 

- Jerzy Wilk – Poseł RP, 

- Małgorzata Adamowicz – Dyrektor Kuratorium Oświaty w Elblągu, 

- Robert Muraszko – Komendant Miejski Policji w Elblągu, 

- Mariusz Kołecki – Zastępca Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu, 

- Prezydent Miasta Elbląg, 

- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 

- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 

- mieszkańcy miasta, 

- Dyrektorzy Departamentów i Kierownicy Referatów UM, 

- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji.  

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek 

obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 

Przewodniczący wniósł o wprowadzenie do porządku obrad punktu 3a w brzmieniu: Informacja 

nt. Sytuacji w spółce Tramwaje Elbląskie. W związku z protestem pracowników zaprosiłem na 

dzisiejszą sesję przedstawicieli załogi, dyrektora spółki, przedstawiciela ZKM. 

 Jednocześnie Przewodniczący wniósł o wprowadzenie do porządku obrad  5 projektów 

uchwał: 

1.  w zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Elblągu na rok 2017 - 25A/XXVIII – wyłożony na stołach w dniu sesji, 

2. w sprawie przekazania petycji – Druk nr 27B/XXVIII – wyłożony na stołach w dniu sesji, 

3. w sprawie przekazania petycji – Druk nr 27C/XXVIII – wyłożony na stołach w dniu sesji, 

4. w sprawie przekazania skargi według właściwości – Druk nr 27D/XXVIII – wyłożony na 

stołach w dniu sesji, 



5. w sprawie przekazania skargi według właściwości – Druk nr 27E/XXVIII - wyłożony na 

stołach w dniu sesji. 

 Prezydent Miasta Witold Wróblewski wniósł o wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Województwu Warmińsko-Mazurskiemu na dofinansowanie w 2017 roku zadań związanych z 

zaspokajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez 

Teatr im. A. Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” – Druk nr 

27A/XXVIII – wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 Jednocześnie Prezydent Miasta wniósł o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 

umowy dzierżawy nieruchomości przy u. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Elblągu – Druk nr 

22/XXVIII. 

 Kolejno Pan Prezydent wniósł o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym 

jednorodzinnym zlokalizowanym na nieruchomości gruntowej stanowiącej działkę nr 66/29 w 

obrębie nr 18 przy ul. Rawskiej 18t w Elblągu wraz z udziałem wynoszącym 1/21 w drodze 

stanowiącej działkę nr 66/27 w obrębie 20 – Druk nr 25/XXVIII. Autopoprawka wyłożona na 

stołach w dniu sesji. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Miejska wykonała próbne głosowanie i kolejno przeszła do przegłosowywania 

wprowadzanych oraz wycofywanych projektów uchwał.  

 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie „wstrzymuję się” 

wprowadziła do porządku obrad punkt 3a Informacja nt. Sytuacji w spółce Tramwaje 

Elbląskie. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) wycofała z porządku 

obrad projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie os obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości przy. ul. Eugeniusza 

Kwiatkowskiego w Elblągu – Druk Nr 22/XXVIII – radni otrzymali na pismie.  

 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały zmieniająca 

uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu 

na rok 2017 – Druk Nr 25A/XXVIII – projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku 

obrad projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

województwu Warmińsko-Mazurskiemu na dofinansowanie w 2017 roku zadań 

związanych z zaspokajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, 

realizowanych przez Teatr im. A. Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań 

Europejskich „Światowid” – Druk Nr 27A/XXVIII – projekt rozłożono na stołach w dniu 

sesji. 

 



Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku 

obrad projekt uchwały w sprawie przekazania petycji – Druk Nr 27B/XXVIII – projekt 

rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się (2 osoby nie brały udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku 

obrad projekt uchwały w sprawie przekazania petycji – Druk Nr 27C/XXVIII – projekt 

rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku 

obrad projekt uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości – Druk Nr 

27D/XXVIII – projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie 

przekazania skargi według właściwości – Druk Nr 27E/XXVIII – projekt rozłożono na 

stołach w dniu sesji. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Marek Pruszak poddał pod głosowanie cały porządek obrad 

XXVIII sesji RM wraz z przyjętymi poprawkami. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących 

się (2 osoby nie brały udziału w głosowaniu) przyjęła porządek obrad XXVIII sesji RM. 

 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  

3. Przyjęcie protokołów z sesji XXVII. 

3a. Informacja nt. Sytuacji w spółce Tramwaje Elbląskie. 

4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

5. Interpelacje, wnioski.  

6. Zapytania radnych. 

7. Oświadczenia radnych. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej 

dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg - DRUK Nr 1/XXVIII 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 

na lata 2017-2029 - DRUK Nr 2/XXVIII 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 - DRUK Nr 3/XXVIII 

4) szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty 

należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie 



Miasta Elbląg oraz jej jednostkom organizacyjnym, a także wskazania organu i osób do 

tego uprawnionych - DRUK Nr 4/XXVIII 

5) utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych - DRUK 

Nr 5/XXVIII 
6) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu - DRUK Nr 6/XXVIII 

7) zmieniająca statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu - DRUK Nr 7/XXVIII 

8) przyjęcia „Programu profilaktycznego przeciw zakażeniom pneumokokowym wśród 

dzieci urodzonych w 2015-2016 roku z terenu miasta Elbląga” - DRUK Nr 8/XXVIII 

9) uchwalenia „Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla 

Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2030” - DRUK Nr 9/XXVIII 

10)  zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Miasto Elbląg - DRUK Nr 10/XXVIII 

11)  zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 

opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi - DRUK Nr 11/XXVIII 

12)  uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa pomnika 

przyrody Nr 51/1988 znajdującego się w parku dworskim przy ul. Stanisława 

Witkiewicza 8 w Elblągu, na działce ewidencyjnej Nr 65, obręb 27 - DRUK Nr 

12/XXVIII 
13)  zmiany nazwy ulicy w mieście Elblągu - DRUK Nr 13/XXVIII 

14)  zmiany nazwy ulicy w mieście Elblągu -  DRUK Nr 14/XXVIII 

15)  zmiany nazwy ulicy w mieście Elblągu -  DRUK Nr 15/XXVIII 

16)  zmiany nazwy ulicy w mieście Elblągu -  DRUK Nr 16/XXVIII 

17)  nadania nazwy nowemu placowi w mieście Elblągu -  DRUK Nr 17/XXVIII 

18)  uchylająca uchwałę w sprawie nadania nazwy skwerowi w mieście Elblągu -  DRUK Nr 

18/XXVIII 
19)  ujednolicenia pisowni istniejących nazw ulic w mieście Elblągu -  DRUK Nr 19/XXVIII 

20)  wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego nr 8 położonego w budynku przy 

ul. Malborskiej 53A wraz z udziałem 0,1131 w częściach wspólnych nieruchomości -  

DRUK Nr 20/XXVIII 
21)  wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowej 

położonej w Elblągu przy ulicy Eugeniusza Kwiatkowskiego -  DRUK Nr 21/XXVIII 

22)  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

dzierżawy nieruchomości przy ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Elblągu -  DRUK Nr 

22/XXVIII 

23)  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy 

ulicy Sosnowej -  DRUK Nr 23/XXVIII 

24)  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy 

Rawskiej -  DRUK Nr 24/XXVIII 

25)  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zbudowanej budynkiem mieszkalnym 

jednorodzinnym zlokalizowanym na nieruchomości gruntowej stanowiącej działkę 

nr 66/29 w obrębie nr 18 przy ul. Rawskiej 18t w Elblągu wraz z udziałem wynoszącym 

1/21 w drodze stanowiącej działkę nr 66/27 w obrębie nr 20 -  DRUK Nr 25/XXVIII 

26) przekazania petycji -  DRUK Nr 26/XXVIII 

27) przekazania petycji -  DRUK Nr 27/XXVIII 

 

 

 



9. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały: 

1) Obwieszczenie Nr 64/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie „Wieloletniego 

programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” - 

DRUK Nr 28/XXVIII 
2) Obwieszczenie Nr 65/XXVIII/2017 Rady miejskiej w Elblągu w sprawie nadania statutu 

Domowi Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu - DRUK Nr 29/XXVIII 

3) Obwieszczenie Nr 66/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg - DRUK Nr 30/XXVIII 

4) Obwieszczenie Nr 67/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie cen biletów 

za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach 

komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących - 

DRUK Nr 31/XXVIII 

5) Obwieszczenie Nr 68/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie określenia stawki 

dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elblag - 

DRUK Nr 32/XXVIII 

10. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

11. Sprawy bieżące. 

12. Zakończenie obrad sesji. 

 

 

Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji RM. 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że protokół z XXVI sesji RM był 

do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 

 

Ad. 3a. Informacja nt. Sytuacji w spółce Tramwaje Elbląskie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak w pierwszej kolejności poprosił o 

zabranie głosu Przedstawicieli załogi, pracowników Tramwajów Elbląskich, kolejno głos 

zostanie przekazany Panu Prezydentowi i kolejno radnym Rady Miejskiej. 

Głos zabrał Pan Roman Kluczyk, który powitał zebranych gości oraz podziękował za 

umożliwienie zabrania głosu podczas obrad Rady Miejskiej. Pan Roman Kluczy poinformował 

o sporze zbiorowym dot. płac w Spółce Tramwaje Elbląskie. Kolejno Pan Roman przedstawił 

krótka historię dot. tramwajów i załogi, która na co dzień pracuje w elbląskich tramwajach. Pan 

Roman stwierdził, że dialog społeczny w Elblągu nie istnieje. Uzasadniając to tym, że ustawa 

o rozwiązywaniu sporów zbiorowych mówi aby oby dwie strony działały w dobrze pojętym 

interesie. Dodając, że ze strony Związku zostało zrobione wszystko, aby zostało podpisane 

porozumienie. Kolejno Pan Roman przedstawił cała sytuację dot. wypłacania wynagrodzeń 

pracowników oraz przedstawił propozycję podwyższenia wynagrodzeń. Informując gdzie i 

kiedy zostały odbyte spotkania w powyższym temacie oraz o rozmowach z mediacyjnych. W 

dalszej części Pan Roman przedstawiał propozycję zmian zapisów w regulaminie 

wynagradzania pracowników. Jednocześnie informując, że porozumienie było przygotowane, 



zaś dyrektor poinformował, że nie podpisze porozumienie bez podpisu Pana Prezydenta. Pan 

Roman stwierdził, że to od decyzji Pana Prezydenta zależna jest ich płaca. Następnie Pan 

Roman informował, że został przeprowadzony strajk ostrzegawczy, który przyniósł straty. Zaś 

mieszkańcy byli powiadomieni prędzej tak, aby byli przygotowani na brak możliwości 

poruszania się tramwajami przez 2 godziny. Pokazało to determinację i zaangażowanie i 

frustrację, że dialog nie jest prowadzony, stwierdził Pan Roman. Kolejno Pan Roman wyjaśniał, 

że pracownicy TE rozumią problemu budżetowe miasta, zaś sytuacja finansowa w tramwajach 

ciągnie się od lat. W kolejnej części Pan Roman przedstawił korespondencje kierowaną od 

Związków Zawodowych TE, do Dyrekcji TE z 2016 r. oraz 2017 r. Podsumowując Pan Roman 

zwrócił się z zapytaniem: „kiedy będzie logiczne uzasadnienie, do wprowadzenia płac w 

spółce? Ona z roku na rok przynosi straty. To nie są straty firmy, które generuje załoga. 

Dyrekcja od lat mówi, że to nie jest skutkiem pracy załogi, a skutkiem niedoszacowanego 

wozokilometra.” Pan Roman zwrócił uwagę, że jeżeli ktoś nie będzie wiedział co to jest 

niedoszacowany wozokilometr, to Dyrektor ZKM oraz TE odpowie na pytania. Podsumowując, 

że im więcej tramwajarze jeżdżą, tym większe są straty. Na zakończenie Pan Roman apelował, 

aby podjąć decyzję w sprawie podniesienia płac oraz przyszłości spółki.  

 Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak, który poprosił o 

pozostanie Pana Romana przy mównicy, oddając kolejno głos Panu Prezydentowi. 

 Prezydent Miasta Witold Wróblewski poinformował, że Pan Roman przedstawił 

nieprawdziwe informacje. Informując kolejno, że od 2010 r. podwyżek w Tramwajach 

Elbląskich nie było. Zaś pierwsza podwyżka, nastąpiła w 2016 r., a tym samym podwyżka 

nastąpiła w całej sferze budżetowej w wysokości 3%. Kolejno Prezydent omawiał 

przyznawanie podwyżek w poszczególnych sektorach budżetowych oraz niektórych Spółek. W 

dalszej części Prezydent wspomniał o rozmowach mediacyjnych. Prezydent stwierdził, że 

niestety ale nie powstał protokół rozbieżności, co świadczyło o nie zakończonej pracy. 

Prezydent stwierdził: „dziś m.in. na sesji mówimy o kwocie 600 tys., które jest przeznaczona 

dla tramwajów, żeby tę podwyżkę która w ubiegłym roku była wprowadzona, można było 

sfinansować.” Następnie Prezydent informował o wskazaniach Dyrektora TE o braku środków 

finansowych. Jednocześnie informując, że w planach budżetowych na rok 2018 założone 

zostało podwyższenie środków finansowych w całej sferze budżetowej oraz tramwajach. Na 

zakończenie Prezydent wspomniał o chęci prowadzenia rozmów dot. przeszłorocznego budżetu 

i sprawiedliwych podwyżkach oraz o przeznaczanych środkach na inwestycje unijne. 

Wskazując na obecne prace związane z linią tramwajową, przyszłorocznym  zakupie 3 

tramwajów oraz modernizacji zajezdni.   

    Do powyższego odniosła się radna Maria Kosecka, która zaprezentowała swoje 

stanowisko oraz pytania z nim związane. Informując jednocześnie, że cierpliwość Spółki TE 

została wyczerpana, zaś niezrealizowane żądania przełożyły się na protesty. Radna podkreślała, 

że w mieście są nowe trakcje tramwajowe oraz stare tramwaje z nisko opłaconymi 

pracownikami. W związku z powyższym radna zadała następujące pytania kierowane do 

Prezydenta : „analizując dane finansowe można zaobserwować, że strata za ostatnie 2 lata jest 

na podobnym poziomie. Jakie działa restrukturyzacyjne zostały w tym okresie wdrożone w 

przedsiębiorstwie? Czy został nałożony na spółkę obowiązek racjonalizacji kosztów 

działalności? Jakie zadania dla Zarządu określała Rada Nadzorcza? Jak Rada Nadzorcza i 

właściciel oceniają pracę organów Statutowych Spółki? Czy w ostatnim czasie nastąpiły 

zmiany osobowy w Radzie Nadzorczej? Może też trzeba się zastanowić nad kompetencjom 



osób zasiadających w Organach Nadzorczych? Chciałabym wiedzieć po wystąpieniu Pana 

Przewodniczącego Czy dysponujemy danymi o wysokości wynagrodzeń w poszczególnych 

grupach zawodowych? Z czego to wynika i na co to się składa? Bo jak przedstawiona została 

tutaj informacje, że średnia płaca jest 3700, to domniemam, że na te składniki wynagrodzeń 

wchodzą kierownictwo spółki, dodatkowe nagrody czy nadgodziny. Tak to nie powinno 

wyglądać.” Na zakończenie radna stwierdziła, że nie otrzymała zaproszenie na takie spotkanie. 

Informując tym samy, że zaproszenie otrzymali Przedstawiciele Lewicy oraz Platformy 

Obywatelskiej. 

Jako kolejny głos zabrał radny Rafał Traks, który zwrócił się do Pana Prezydenta 

„Panie Prezydencie, w kampanii wyborczej, miał Pan hasło: Elbląg, wspólna sprawa. Ja 

chciałbym się zapytać gdzie tutaj jest ta wspólna sprawa? Pracownicy od blisko 8 miesięcy, 

kiedy złożyli wniosek do Dyrektora Spółki weszli w spór zbiorowy 4 miesiące temu, próbując 

z Panem dojść do jakiegoś Porozumienia. Tego porozumienia na obecna chwilę niestety nie 

widać. Dostał Pan w ostatnim czasie „żółtą kartę”. W dniu 4 września tramwaje na 2 godziny 

stanęły” W związku z powyższym radny stwierdził, że w dalszym ciągu rozwiązania sytuacji 

nie widać. Na zakończenie radny wnioskował o odpowiedź na następujące pytania: „Jakie 

konkretnie działa chce Pan podjąć w najbliższym czasie (to jest wrzesień-październik) aby 

dojść do porozumienia ze stroną Związkową”. Jednocześnie radny wnioskował o jak 

najszybciej rozwiązanie sporu.  

Następnie głos zabrał radny Michał Missan, który zwrócił się z zapytaniem: „skoro 

zewnętrzne firmy jeżdżące autobusami, jeżdżą i im się opłaca tzn. że ich kilometr jest 

doszacowany, a w tramwajach nie? Bo wydaje mi się, że mówimy o podwyżce płac. Takie 

typowo socjalne problemy poruszamy. Ja bym poruszył także zorganizowanie bądź podpisanie 

umowy, bo to chyba leży u podstaw.” W dalszej części wypowiedzi radny stwierdził, że jeżeli 

spółka miałaby doszacowany kilometr swojej jazdy, to mogłaby gospodarować pieniędzmi w 

sposób zadawalający wszystkie strony.   

 Głos zabrał radny Ryszard Klim, który odniósł się do wypowiedzi radnej Marii 

Koseckiej oraz spotkań ze Związkowcami. Radny stwierdził, że dalsza część wypowiedzi ma 

chartek interpelacji. W związku z powyższym poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej o 

wysłuchanie. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował radnego, żeby obecnie 

wygłosił konkluzje, zaś w punkcie „Interpelacje” odczytać.  

 Radny Ryszard Klim stwierdził, że trzeba doprowadzić do porozumienia z załogą 

tramwajów. Jednocześnie stwierdzając, że kwoty nie są „oszałamiające” na tle sytuacji w 

innych miejskich spółkach. Na zakończeni radny uznał, że oczekiwania załogi powinny zostać 

spełnione. 

 Jako kolejna głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska, 

która zauważyła, że negocjacje mogą trwać bardzo długo. Jednocześnie radna podkreślała, aby 

Prezydent skrócił negocjacje i poprawić warunki płacy.   

 Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Witold Wróblewski, który poinformował, że 

odniesie się do kilku wypowiedzi. Informując, że na kolejne pytania odpowiedzi udzieli 

Dyrektor Spółki.  W pierwszej kolejności Prezydent odniósł się do wypowiedzi radnego Rafała 

Traksa: „chcę powiedzieć, że na remonty unia nie przewiduje pieniędzy, a w Zintegrowany 



Planie Transportu, który przyjęliśmy, jest połączenie dzielnic północnych, z południowymi 

najkrótszą linią. Przypomnę też, że w Uchwale, którą podejmowaliście 2 lata temu, pod koniec 

roku, było zobowiązanie Prezydenta o budowanie tej linii. Linia jest ze środków unijnych i to 

jest zupełnie inna sprawa, natomiast remonty w to nie wchodzą. Remonty mogą być 

realizowane w ramach środków własnych, na tyle co możemy posiadać. Szanowni Państwo, we 

wszystkich firmach jest liczone podobną metodą. To nie jest tak, że w tramwajach liczymy inną 

metodą średnią, a inną w ZUO, a inną w edukacji. Średnia ma swoje określone procedury, w 

jaki sposób się nią liczy. Dlatego między innymi, możemy się posługiwać porównaniami. Ja 

pokazałem porównanie ponad 3600 średnio w tramwajów i średnią 3600 średnią w 

Województwie. Nie jest to tak, że akurat mówimy o firmie, która ma średnią bardzo niską.” 

Prezydent przekazał głos dyrektorowi TE. 

 Pan Andrzej Sawicki odniósł się do całej sytuacji panującej w Spółce Tramwaje 

Elbląskie. Pan Andrzej poinformował, że spór trwa od wiosny 2017 r. do obecnej chwili. 

Stwierdzając, że odbyły się 3 spotkania mediacyjne. Nie ma podpisanego porozumienia, ani 

protokołu rozbieżności, podkreślił Pan Andrzej. W dalszej części dyrektor odniósł się do 

sytuacji finansowej spółki oraz do płac w spółce. Wspominając o racjonalizacji kosztów w 

spółce oraz o przekazaniu dokumentów Radzie Nadzorczej.     

 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak zaprosił do mównicy Pana Romana 

Kluczyka, przedstawiciela Załogi w celu zabrania raz jeszcze głosu. 

 W pierwszej kolejności Pan Roman Kluczyk odpowiedział na pytanie dot. wysokości 

wynagrodzeń. Pan Roman poinformował, że materiał, który otrzymał mediator jest materiałem, 

który został przekazany przez głównego księgowego firmy. Kolejno Pan Roman przedstawił 

kolejno zajmowane stanowiska i wynagrodzenia za 2016 i 2017 rok. W dalszej części Pan 

Roman odniósł się do spotkań, które odbywały się i braku komunikacji z resztą radnych. 

Następnie Pan Roman przedstawił jak wygląda sytuacji finansowa za wozokilometr informując 

tym samym i jak powinna wyglądać. Dodając, że cała sytuacja opisana jest w materiałach dot. 

Zrównoważonego Planu (cytując tym samym punkt). 

 Do powyższego odniósł się radny Michał Missan. Informując zebranych, że do 

spotkania z Załogą doszło z inicjatywy Klubu radnych PO. Kolejno radny zwrócił się z 

zapytaniem „Czy jeżeli ta stawka zostałaby urealniona, czyli pokrywała wszystkie koszty, to 

spółka byłby zdolna do tego żeby wypełnić dziejesz żądania związkowców”. 

 Radna Maria Kosecka poprosiła o udzieleni informacji „Ile jest płacone za kilometr 

autobusem, a ile tramwajem?”. Radna stwierdziła, że chciałaby znać odpowiedź, ze względu 

na o aby stwierdzić, czy linie prywatne nie są faworyzowane. 

 Dyrektor TE Andrzej Sawicki stwierdził, że taką wiedzę posiada tylko i wyłącznie 

Zarząd Komunikacji Miejskiej.  

 Głos zabrał Artur Bartnik, Kierownik działu zarządzania komunikacją ZKM. Pan 

Artur poinformował, że średnia stawka płacona przewoźnikom autobusowym to 5,45 zł. 

Średnia stawka według umowy, która nie jest utrzymywana przez cały rok (zazwyczaj jest 

zwiększana), płacona dla TE, to w 2013 r. wynosiło 15,18 zł za kilometr, w 2014 roku 11,11 

zł, 2015 roku 9,59 zł, w 2016 roku 10,62 zł i 2017 roku 10,17 zł. W dalszej części Pan Artur 

informował, że rok 2013 był okresem przebudów, w związku z tym ilość przejechanych 

wozokilometrów była znikoma. Za przykład podając, że w przeciągu roku tramwaje elbląskie 



wykonują ok. 1 300 000 tys. wozokilometrów, tak w roku 2013 wykonały 657 000 tys. 

wozokilometrów. Na zakończenie Pan Artur stwierdził, żeby utrzymać płynność finansową, 

stawka musiałaby być dużo większa. Jednocześnie informując, że stawka nie jest sztywna oraz 

o przeprowadzanych przetargach. 

 Radny Zenon Lecyk odniósł się do wypowiedzi Pana Romana Kluczyka. „Padła z ust 

Przedstawiciela Zespołu Załogi formuła, którą chciałby bliżej poznać „rozsądny zysk”. 

chciałbym się dowiedzieć jak ten rozsądny zysk określany jest na dany rok i jakie to są kwoty, 

bądź procentowo i od czego naliczany jest rozsądny zysk. Jak rozumiem, Przedstawiciel 

Związku Zawodowego apeluje o to, żeby załoga mogła partycypować, współdecydować o 

podziale zysku. To jest istotny parametr, który by nam dał obraz tego jakie to są kwoty”. 

 Radny Rafał Traks zwrócił się z zapytaniem do Przedstawiciela Związku: „O jaką 

konkretnie kwotę walczycie na ten rok i na przyszły. Jaka to ma być kwota dla całej spółki”. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował wysoką radę aby w 

pierwszej kolejności zadali pytania, a kolejno posłuchali odpowiedzi. 

 Następnie radny Michał Missan zwrócił uwagę, że nie otrzymał odpowiedzi na swoje 

zapytanie „Czy jakby dostosować stawkę kilometra, którą przejeżdża tramwaj, do 

rzeczywistych kosztów, bo rozumiem, że są zaniżone, to czy wystarczyłoby na spokojne 

funkcjonowanie spółki wraz z płacami”. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przekazał głos Przedstawicielowi 

Załogi.    

 Pan Roman Klucznik stwierdził, że nie posiada danych tak wyglądała taka sytuacja. 

Dodając jednocześnie, że Pan Kierownik ZKM przedstawił jak wygląda stawka płacona w 2017 

roku, prosząc o dalszą odpowiedź Pana Dyrektora TE o udzielenie informacji z jakim 

wnioskiem wystąpił do ZKM, bądź do Miasta. Po odpowiedzi stwierdzić będzie można jaka 

jest różnica między oczekiwaniami dyrektora, a tym co otrzymuje.  

 Dyrektor Andrzej Sawicki poinformował zebranych, że na 2017 rok złożył wniosek, 

aby organizator pokrył koszt wozokilometra 10,57 zł. Pan dyrektor wyjaśnił, że kwota 

przyznana została na wysokości 10,59 zł, zaś obecnie jest ona już podwyższona.  

 Radny Zenon Lecyk zwrócił uwagę, że odpowiedź nie jest satysfakcjonująca oraz nie 

pokazuje obrazu jak kształtują się finanse w spółce. W dalszej części radny wyjaśniał w jaki 

sposób powinno być naliczanie.  

 Radny Rafał Traks poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi na zadane pytanie dot. 

o jaką kwotę walczą pracownicy.  

 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak uzupełnił wypowiedz radnego 

Zenona Lecyka, dopytując jaki był pierwotny wniosek i plan faktyczne, realny koszt 

wozokilometra? Czy to była kwota 10,50 zł czy 12, 40 zł? 

 Dyrektor Andrzej Sawicki wyjaśnił, że w obecnej umowie, nie ma zapisu o rozsądnym 

zysku. Umowa została podpisana w 98 r. i ważna jest na 30 lat, do roku 2027. W dalszej części 

dyrektor informował jak wygląda sytuacja z dofinansowaniami unijnymi dla spółki. W dalszej 

części dyrektor omawiał stawkę wozokilometra informują, że stawka 10,57 zł pokrywa koszty 



bieżącej działalności, bez pokrycia kosztów inwestycyjnych (amortyzacji). Natomiast stawka 

12,44 zł są to pełne koszty pokrywające koszty działalności spółki. 

Pan Roman Kluczyk poinformował radnego Rafała Traksa, że pracowników 

obowiązuje 4 wariant, które zawiera największe ustępstwa. Jest to stawka 1 zł do stawki 

godzinowej od lipca 2017 r. z jednoczesnym zawieszeniem sporu zbiorowego. W dalszej części 

Pan Roman informował o regulaminie wynagradzania pracowników w spółce. Następnie Pan 

Roman odniósł się do wypowiedzi radnego Zenona Lecyka, który stwierdził, że w firmie panuje 

„wykorzystanie materiału ludzkiego i sprzętu”. Kolejno Pan Roman informował o rozkładach 

jazdy, które nie były modyfikowane oraz sytuacji wykorzystania sprzętu i ludzi. 

Radny Michał Missan podsumował stawkę, prosząc jednocześnie o potwierdzenie 

„Firmy zewnętrzne świadczące usługi autobusowe w naszym mieście, w ramach komunikacji 

miejskiej, otrzymują stawkę, która jest dla nich satysfakcjonująca i pokrywa ich koszty i płacę 

pracowników. Później jest obsługa, amortyzacja, czy jakieś inne rzeczy związane z szeroko 

pojętą obsługą komunikacji miejskiej i na końcu to, co zostanie jest dzielone przez ilość 

kilometrów w roku, czy w miesiącu i tyle jest wypłacane tramwajom, czy może jest jakiś inny 

wzór do wyliczania stawki?”  

Radny Ryszard Klim nawiązał do wypowiedzi radnego Rafała Traksa dodając, że 

chodzi o ostateczne skutki wszystkich ruchów płacowych. Radny stwierdził, że podczas 

rozmowy ze Związkowcami usłyszał, że sprawa dotyczy 200 tys. zł za okres od lipca do 

grudnia. W dalszej części radny zwrócił się z prośbą o przedstawienie o jaką kwotę chodzi. 

Następnie radny Rafał Traks poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie czy sytuacja 

dot. kwoty 200 tys. zł. ? 

Jako kolejny głos zabrał radny Andrzej Tomczyński, który zwrócił się z zapytaniem 

do Przedstawiciele Związku. „O jaką grupę ludzi chodzi? Czy Państwo jesteście objęci 

przepisami prawa w ruchu drogowym, w rozumieniu czasu pracy, który obowiązuje kierowców 

ciężarówek? Ile miesięcznie wykonujecie pracy? Ile jest motorniczych w Elblągu?” 

Na pytania odpowiedział Przedstawiciel Związku Pan Roman Kluczyk. W odniesieniu 

do postulatów płacowych, Pan Roman poinformował, że na rok 2017 r. jest to kwota 200 tys. 

zł. Powyższa kwota dotyczyła płatności za pół roku. Jednocześnie w przyszłym roku będzie 

ona podwojona. Kolejno Pan Roman odniósł się do wypowiedzi radnego Andrzeja 

Tomczyńskiego informując, że pracowników obowiązuje ustawa o czasie pracy kierowców. W 

dalszej części Pan Roman informował o czasie w jakim pracują oraz o nadgodzinach. Następnie 

Przedstawiciel Związku poinformował, że liczba motorniczych plasuje się na poziomie ok. 60-

65 osób. W dalszej części informując jak wygląda sytuacja pracowników w tramwajach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, aby obecnie 

podkreślić ostatnie wnioski i zmierzać do zakończenia dyskusji.   

Radny Rafał Traks postarał się podsumować mówiąc: „Jako żeby ten spór jak 

najszybciej zakończyć, Ja znalazłem już kwotę 300 tys. zł, które mogli byś przekazać. 200 tys. 

zł, która została albo jeszcze nie została przekazana Stowarzyszeniu Sportów Zimowych Góra 

Chrobrego. Stowarzyszenie, które powstało 2 miesiące przed konkursem. Pieniądze zostały, 

mam nadzieje jeszcze nie przekazane temu stowarzyszeniu. W Stowarzyszeniu znajdują się 

osoby, które są również w Organie Nadzorczym prywatnej firmy Przedsiębiorstwo Turystyczne 



Góry Chrobrego. Wydaje się być zasadne, te 200 tys. zł przekazać żeby zabezpieczyć te 

podwyżki w chwili obecnej. Mam jeszcze kwotę 100 tys. zł. Media poinformowały, że władze 

naszego miasta chcą budować szalet miejski za kwotę 100 tys. zł przy ul. Mickiewicza-

Żeromskiego z podgrzewaną podłogą. Więc może wycofajmy się z tej buńczucznej toalety 

publicznej, a przekażmy to ludziom potrzebującym, czyli naszym elbląskim tramwajarzom”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poprosił Wysoką Radę  o 

podsumowanie.      

Radny Antoni Czyżyk wskazał, że punkt w który obecnie znajdują się dot. Informacji 

nt. Sytuacji w spółce Tramwaje Elbląskie. Kolejno radny podsumował wszystkie wypowiedzi 

i stwierdził, aby powołać komisje, w której skład wchodzić będą Przedstawiciele Klubów oraz 

radną Marią Kosecką, tak aby wspólnie rozwiązać problem. Radny nadmienił, że miał podobną 

sytuację, w której zgłaszali się pracownicy instytucji kultury. Jednocześnie radny 

poinformował, że tematem podwyżek we wszystkich sferach można zając się na odrębnym 

spotkaniu.  

 Głos zabrał Prezydent Miasta Witold Wróblewski, który podkreślał, że obecnie trwają 

nadal mediacje. Jednocześnie Prezydent przypomniał, że obecnie na sesji podejmowana będzie 

decyzja o przekazaniu środków finansowych, które dot. ostatniej podwyżki w tramwajach. W 

dalszej części Prezydent informował jak wygląda budżet związany z przekazaniem środków 

oraz o podwyżkach w ubiegłych latach.  

 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że pojawiający się 

problem niedoszacowania komunikacji miejskiej w Elblągu „ciągnie się” od prawie 20 lat, z 

każdym rokiem narastając. Jednocześnie wspominając o stawkach podwyżki wozokilometrów. 

Kolejno Przewodniczący przypomniał o budowie linii tramwajowej oraz nowym taborze. Na 

zakończenie Przewodniczący poinformował, że jeżeli będzie potrzeba zorganizowania 

nadzwyczajnej sesji, przez Przedstawicieli Związku, to jest gotowy.   

 

Ad.4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

Dnia 30 czerwca spotkanie grup roboczych z Elbląga i Kaliningradu, które 

przygotowują wspólny projekt do unijnego programu Współpracy Transgranicznej Polska-

Rosja 2014-2020. Efektem realizacji tego projektu będzie rewitalizacja i dostosowanie do 

potrzeb mieszkańców dwóch miejskich parków - Parku Dolinka w Elblągu oraz Parku 

Aschmanna w Kaliningradzie. Liderem projektu będzie Elbląg, a miasto Kaliningrad 

bezpośrednim partnerem. Czekamy na ogłoszenie konkursu, aby aplikować o fundusze unijne 

na ten cel. 3 lipca na Starym Rynku uroczyste przywitanie żołnierzy stacjonującego w Elblągu 

Dowództwa Wielonarodowej Dywizji Północny-Wschód, które koordynuje wojska sojusznicze 

rozmieszczonymi w Polsce, na Litwie, Łotwie i Estonii. 5 lipca podpisanie umowy z firmą 

Skanska na odnowę kolejnych elbląskich ulic w ramach tzw. weekendowych remontów dróg. 

Tym razem dotyczy to ulicy Warszawskiej, Orlej  i Al. Odrodzenia. Wartość inwestycji  to 

1.777 329 zł brutto. Prace są w trakcie realizacji. W ramach weekendowych napraw dróg 

wykonane zostały modernizacje m. in. ul. Szarych Szeregów i płk. Dąbka. 5 lipca spotkanie z 

Panem Tadeuszem Chmielewskim Prezesem i nowym Zarządem Stowarzyszenia Osób 

Represjonowanych  Poszkodowanych w latach 1980 – 1990 Regionu Elbląskiego. 6 lipca 

spotkanie w Olsztynie z Marszałkiem Gustawem Markiem Brzezinem, dotyczącym alokacji 

funduszy unijnych Regionalnego Programu Operacyjnego. Tego dnia odbyło się spotkanie z 



dyrektorem Elbląskiego Parku Technologicznego oraz rektorem Państwowej Wyższej Szkoły 

zawodowej prof. Zbigniewem Walczykiem. Rozmowy dotyczyły między innymi dalszej 

współpracy i wspólnych projektów. 7 lipca spotkanie z gen. Krzysztofem Motackim – Dowódcą 

Wielonarodowej Dywizji na temat współpracy z samorządem. Tego dnia oficjalnie 

zaprezentowano bardzo ważną inwestycję zrealizowaną przez ETBS – adaptację byłego 

budynku szkoły przy ul. Saperów na mieszkania, w którym powstało 41 mieszkań. Wykonana 

została również termomodernizacja budynku i zagospodarowanie terenu wokół niego. 7 i 8 

lipca  uroczystości w Kaliningradzie na Dniach Kaliningradu. 13 lipca przypadała rocznica 

śmierci honorowego obywatela miasta Generała Bolesława Nieczuja-Ostrowskiego. W 

obchodzonym Roku Generała rocznica ta, została uczczona w sposób szczególny na cmentarzu 

Agrykola, gdzie spoczywa zasłużony elblążanin. 17 lipca odbyły się uroczystości 

upamiętniające ofiary i wydarzenia tzw. "Sprawy Elbląskiej". 25 lipca odbyło się spotkanie ze 

służbami funkcjonującymi na terenie miasta oraz posiedzenie Miejskiego Zespołu Zarządzania 

Kryzysowego. Rozmowy dotyczyły  między innymi porządku i bezpieczeństwa w mieście 

podczas sezonu wakacyjnego. 26 lipca spotkanie w spółce NU-MED oraz w wernisażu rzeźb 

Waldemara Cichonia, który odbył się w budynku NUMEDU. 28 lipca podpisanie umowy z 

konsorcjum gdyńskich firm, które wygrały przetarg, MTM S.A. oraz VISTAL na realizację 

budowy wiaduktu i dróg dojazdowych na Zatorze. Koszt to  34 974 089,46 zł brutto, z czego 

ok. 15 mln złotych pochodzi z pozyskanych funduszy unijnych i ministerialnych. Tego dnia 

odbyło się spotkanie z zarządem klubu Kram Start Elbląg. Rozmowy dotyczyły współpracy z 

klubem w nowym sezonie. 29 lipca w Jachtklubie odbyły się obchody z okazji Roku Wisły. 

Tego dnia odbyło się spotkanie w oficjalnej prezentacji  piłkarzy Olimpii Elbląg, która odbyła 

się na Starym Mieście. 30 lipca spotkanie w Bałtijsku na święcie miasta. 31 lipca w Olsztynie 

podpisanie umowy dofinansowania z Marszałkiem Gustawem Markiem Brzezinem na kolejne 

dwa projekty z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko-

Mazurskiego 2014-2020. Elbląg otrzyma prawie 5 mln złotych unijnego wsparcia na budowę 

ścieżki rowerowej w ul. Fromborskiej – inwestycja ta jest w trakcie realizacji i przebudowę 

hangaru w Jachtklubie przy ul. Radomskiej. 1 sierpnia spotkanie z przedstawicielami rodziny 

gen. Bronisława Nieczuja – Ostrowskiego. Wspólnie ustalenia dotyczące tablicy, która 

umieszczona zostanie w Parku przy ul. Mickiewicza. Decyzją Rady Miejskiej, Park nosi nazwę 

Parku gen. Bolesława Nieczuja – Ostrowskiego. 28 września planowane jest jej uroczyste 

odsłonięcie. Tego dnia odbyły się uroczystości z okazji 73 rocznicy wybuchu Powstania 

Warszawskiego. 2 sierpnia w Olsztynie spotkanie z Marszałkiem Województwa oraz 

dyrektorem GDDKiA. Rozmowy z dyrektorem GDDKiA dotyczyły między innymi 

przekroczeń hałasu przy obwodnicy. 3 sierpnia spotkanie ze służbami w sprawie dopalaczy i 

zamknięcia sklepów sprzedających te niebezpieczne substancje. Rozmowy dot. działań, które 

mają wyeliminować to zjawisko z przestrzeni publicznej. 4 sierpnia udział w konferencji 

zorganizowanej przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej na temat nowoczesnej formy 

niebezpośrednich usług opiekuńczych, jaką jest teleopieka. Spotkanie odbywało się w 

Olsztynie. 9 sierpnia w Urzędzie Wojewódzkim nastąpiło podpisanie z Panem Wojewodą 

Arturem Chojeckim  umowy dofinansowania na przebudowę ul. Płk. Dąbka. Dofinansowanie 

pozyskane z Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej wynosi prawie 

milion złotych. Tego dnia odbyło się spotkanie z Biskupem Elbląskim – Jackiem Jezierskim 10 

sierpnia posiedzenie komitetu sterującego ZIT Bis, podczas którego opiniowane były kolejne 

projekty. 11 sierpnia oddany został do użytku plac rekreacyjno-sportowy dla mieszkańców 

osiedla Zatorze - przy ul. Malborskiej. Inwestycja została zrealizowana przez Zarząd 

Budynków Komunalnych w ramach Budżetu Obywatelskiego. Koszt wyniósł prawie 100 tys. 



zł. Tego dnia także odbyło się spotkanie w 100 urodziny elblążanki Pani Franciszki 

Brewińskiej. 14 sierpnia odbyła się konferencja prasowa poświęcona realizacji drugiego etapu 

wyposażania obiektów użyteczności publicznej w defibrylatory. Kolejnych 10 tego typu 

urządzeń trafiło do budynków użyteczności publicznej na terenie Elbląga. Kontynuacja 

pomysłu radnego Michała Missana. W ubiegłym roku kupiliśmy 12 sztuk defibrylatorów, w 

tym roku kolejne 10. Koszt zakupu urządzeń to ok. 40 tys. zł.  15 sierpnia w Elblągu odbyły się 

Wojewódzkie Obchody Święta Wojska Polskiego. Od 25 –do 28 sierpnia udział w obchodach 

Dni Tarnopola, podczas których podsumowany został obchodzony z okazji 25-lecia współpracy 

naszych miast Rok Elbląga w Tarnopolu. Z tej okazji w tarnopolskiej Galerii Związku Artystów 

Ukrainy otwarta została wystawa, której organizatorem było Centrum Sztuki Galeria EL oraz 

Biuro Prezydenta Miasta. Podczas Dni Tarnopola zaprezentował się także zespół „Szalone” z 

Młodzieżowego Domu Kultury. 29 sierpnia udział w pożegnaniu Komendanta Straży 

Granicznej Arkadiusza Kulika. Tego dnia udział w uroczystościach rocznicowych z okazji 

podpisania porozumień sierpniowych. 30 sierpnia w  Urzędzie Miejskim, z udziałem Gustawa 

Marka Brzezina marszałka województwa warmińsko-mazurskiego oraz Mirosława 

Gorbaczewskiego dyrektora Szpitala Miejskiego, podpisana została umowa dofinansowania na 

rozbudowę i modernizację Szpitala. Dzięki temu placówka zdecydowanie podniesie jakość 

świadczonych usług medycznych. Projekt zakłada budowę nowego bloku operacyjnego oraz 

modernizacje 10 oddziałów szpitalnych. Koszt inwestycji to prawie 40 mln zł, z czego prawie 

33 mln pochodzić będą z funduszy unijnych.  30 sierpnia odbyło się spotkanie ze 

związkowcami, dyrekcją, przewodniczącym rady nadzorczej Tramwajów Elbląskich. W 

spotkaniu tym uczestniczył również Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marek Pruszak. 1 

września odbyły się uroczystości rocznicowe z okazji wybuchu II wojny światowej. Od 1- 3  

września trwała dwunasta edycja Elbląskiego Święta Chleba. Dziękują wszystkim biorącym 

udział w przygotowaniach powyższego wydarzenia. Podczas Elbląskiego Święta Chleba 

odbyło się spotkanie z delegacjami miast partnerskich. W tym roku z naszego zaproszenia 

skorzystało 9 miast. Była to okazja do rozmów o dotychczasowej i przyszłej współpracy. 2 

września w kamieniczkach Elbląskich odbyło się spotkanie radnych komisji rozwoju 

regionalnego. 2 września w Ratuszu Staromiejskim odbyło się spotkanie z okazji 25-lecia 

współpracy Elbląga i Tarnopola, z udziałem Konsula Generalnego Ukrainy w Gdańsku Łwa 

Zacharczyszyna, przedstawicieli naszego miasta partnerskiego, ale przede wszystkim z 

udziałem elblążan, w tym głównie pochodzenia ukraińskiego. Dziękując Związkowi 

Ukraińców w Polsce- Oddziałowi w Elblągu za pomoc w przygotowaniu spotkania i degustację 

tradycyjnego pieczywa ukraińskiego oraz zespołom - HARAZD z Pieniężna, Szalone Małolaty 

z Młodzieżowego Domu Kultury w Elblągu i Słoneczko z Tarnopola za wspaniałe występy, 

które przybliżyły nam kulturę polską i ukraińską. 4 września inauguracja w SP 21 roku 

szkolnego. Dzięki podjętym działaniom udało się zminimalizować skutki wprowadzania 

reformy oświaty i uniknąć zwolnień nauczycieli. Szkoły są dobrze przygotowane do nowego 

roku szkolnego, w okresie wakacyjnym wykonane zostały niezbędne remonty w placówkach. 

Dziękując dyrektorom szkół i pracownikom Departamentu Edukacji i Sportu za bardzo dobrą 

współpracę w przeprowadzeniu zmian i przygotowaniu placówek do nowego roku szkolnego. 

Od 4 września mieszkańcy oraz kluby sportowe mogą korzystać z nowopowstałego toru 

wrotkarsko-łyżwiarskiego oraz kompleksu boisk przy ul. Agrykola. Obiekt dostępny będzie dla 

wszystkich chętnych przez siedem dni w tygodniu. Uroczyste otwarcie toru odbędzie się 

podczas ogólnopolskich zawodów dzieci i młodzików organizowanych 25-26 listopada 

wspólnie z  Polskim Związkiem Łyżwiarstwa Szybkiego. Zakończył się cykl imprez pn. „Lato 

w Formie” przez cały okres letni w każdy weekend elblążanie mogli korzystać z szeregu imprez 



i przedsięwzięć kulturalnych, rekreacyjnych i sportowych. W lipcu zakończyła się gruntowna 

modernizacja ulicy na Starym Mieście - ul. Studziennej. Zakres robót, obejmował między 

innymi: przebudowę jezdni, chodników i zjazdów, przebudowę i budowę kanalizacji 

deszczowej, oświetlenia ulicznego, sieci teletechnicznej, czy usunięcie kolizji sieci 

infrastruktury technicznej. Koszt tych prac wyniósł prawie 1 mln zł. Dzięki darowiźnie 

przekazanej przez Grupę Żywiec kupionych zostało 50 ławek, które w większości stanęły na 

Starym Rynku, ale również przy Bulwarze Zygmunta Augusta.  Dziękując Grupie Żywiec i 

Browarowi w Elblągu za to wsparcie. Rozpoczęły się realizacje kolejnych inwestycji z Budżetu 

Obywatelskiego. Mowa o ostatnim odcinku chodnika w Al. Odrodzenia – od ul. Mazurskiej do 

ul. Wiejskiej. Koszt to ponad 240 tys zł. oraz budowie placu zabaw przy ul. Żyrardowskiej. 

Wartość przedsięwzięcia to prawie 250 tys. zł. Kończą się prace związane z budową trakcji 

tramwajowej w ul. 12 Lutego. Złożony został również wniosek o dofinansowanie z 

Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia – Mazury  2014-2020 na zakup 3 szt. nowego, 

niskoemisyjnego taboru tramwajowego. Zakres przedsięwzięcia przewiduje także 

modernizację zajezdni oraz utworzenie zintegrowanego węzła przesiadkowego publicznego 

transportu zbiorowego. Całkowita wartość projektu wynosi 14.137.271,45 zł. Wnioskowana 

kwota dofinansowania z funduszy unijnych to: 9.854.375,19 zł. Kolejny złożony wniosek o 

unijne wsparcie dotyczy kolejnego etapu rozbudowy Centrum Kształcenia Praktycznego w 

Elblągu, obejmuje budowę oraz wyposażenie w nowoczesne narzędzia dydaktyczne kolejnych 

dwóch pracowni praktycznej nauki zawodu, mianowicie pracowni stolarsko-ciesielskiej i 

budowlanej. Szacunkowa wartość projektu to 3 242 095,42 zł, z czego 2 687 697,10 zł 

pochodzić ma funduszy unijnych. Departament Urbanistyki i Architektury Urzędu Miejskiego 

w Elblągu kontynuuje działania zwalczające proceder umieszczania nielegalnych reklam na 

słupach oświetleniowych i znakach drogowych. W środkach komunikacji miejskiej pojawią się 

kolejne plakaty w ramach uświadamiającej akcji, że ulotki te rozmieszczane są z naruszeniem 

prawa. We wrześniu 13 elbląskich firm wyróżnionych zostało tytułem Gepard Biznesu 2016. 

Tytuł ten przyznawany jest corocznie od 2006 r. przez Instytut Europejskiego Biznesu. W 

konkursie za 2016 r. Instytut zbadał 70 tys. firm z miast średniej wielkości i mniejszych 

miejscowości. Trwają przygotowania do udziału w Międzynarodowych Targach Morskich 

BALTEXPO 2017, które w dniach od 11 do 13 września odbędą się w Gdańsku. Miasto wraz 

z Portem Elbląskim będzie miało własne stoisko o powierzchni 21m², obok miast i portów: 

Gdańska i Gdyni. Pierwszego dnia targów odbędzie się debata organizowana przez 

Ministerstwo Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z udziałem Pana Ministra Marka 

Gróbarczyka. Odbędzie się wystąpienie podczas sesji nt. Budowy infrastruktury na rzecz 

rozwoju gospodarki morskiej i logistyki z wykorzystaniem żeglugi śródlądowej. Podczas 

Targów planuję spotkanie z Panem Ministrem Markiem Gróbarczykiem. Trwają również 

przygotowania do V edycji Konferencji Otwarci na Skandynawię prezentującej potencjał 

inwestycyjny oraz możliwości eksportowe naszych firm do Skandynawii. Konferencja 

organizowana jest 14 września przez Urząd Marszałkowski w Olsztynie przy współudziale 

Urzędu Miejskiego. Wydarzenie skierowane jest nie tylko do przedsiębiorców, 

samorządowców i przedstawicieli otoczenia biznesu z Warmii i Mazur. Udział w konferencji 

zapowiedzieli również przedstawiciele ambasad Finlandii i Szwecji oraz firm i organizacji ze 

Skandynawii. Trwa przyjmowanie wniosków o świadczenia rodzinne. W sierpniu obsłużono – 

5814 klientów, na nowy okres tj. 2017/2018 złożonych zostało łącznie 8499 wniosków, z czego: 

5384 wniosków dotyczyło świadczenia wychowawczego – 500+. Na  dzień dzisiejszy 

zebranych zostało 70 % wniosków w stosunku do roku ubiegłego na nowy okres zasiłkowy 

2017/2018. Na koniec zaproszenie mieszkańców i radnych na turniej siatkarski Falkon Cup 



2017 o Puchar Prezydenta Elbląga. Po raz kolejny kibice siatkówki w Elblągu, będą mieli 

okazję obserwować na żywo najlepszych siatkarzy w kraju. Turniej rozgrywany jest w hali 

sportowo – widowiskowej MOSiR przy Al. Grunwaldzkiej. 

 

Ad. 5. Interpelacje, wnioski.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że formularze 

wniosków i interpelacji zostały wyłożone na stołach.  

Kolejno została sporządzona lista radnych, którzy zgłosili chęć zabrania głosu. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Rafał Traks, który złożył interpelacje w swoim 

imieniu oraz radnego Pawła Kowszyńskiego. Radny przypomniał, że niebawem odbędzie się 

rocznica bitwy na Zalewie Wiślanym, która po raz kolejny nie zostanie ona upamiętniona. W 

dalszej części radny przybliżył historię powyższego wydarzenia. W dalszej części radny 

wyszedł z propozycją upamiętnienia tego wydarzenia. Proponując promenadę na przeciwko 

Bulwaru Zygmunta Augusta nazwać im. Floty elbląskiej. Rady zasugerował, że nazwa będzie 

komponowała się, ze znajdującym się nieopodal Wybrzeżem Gdańskim. Ponadto radni 

proponują umieścić na promenadzie tablicę informacyjną z opisem oraz kopią obrazu Henryka 

Baranowskiego Bitwa na Zatoce Świeżej 1463 r. Kolejna interpelacja dot. programu Rozwoju 

Szkolnej Infrastruktury Sportowej. Radny przedstawił dane dot. okolicznych miast. Dodając 

tym samy, że Prezydent Miasta niestety nie zdecydował się złożyć projektów. Radny 

przypomniał, że w marcu br. podczas Sesji Rady Miejskiej, zgłaszał wniosek o budowę hali 

sportowej na Zatorzu. Jednocześnie przypominając, że temat ten był poruszany również przez 

Przewodniczącego Rady. Kolejno radny przytoczyła kilka interpelacji zgłaszanych przez 

radnych, a dot. przyszkolnych obiektów sportowych. Na zakończenie radny poprosił o 

informację, czy dalej miasto nie zamierza skorzystać z Programu Ministerialnego. Następnie 

radny złożył wniosek o udzielenie informacji publicznej dot. ewidencji Stowarzyszeń, która 

kolejno miałaby znaleźć się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. Kolejno radny 

przytoczył przepisy, które dotyczą umieszczenia informacji o Stowarzyszeniach. Radny 

poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.  

Następnie głos zabrała radna Halina Sałata, zgłaszając interpelacje dot. opracowania 

Strategii Kultury dla Miasta Elbląg. Radna wyjaśniła, że taka Strategia była opracowana do 

2013 r. Radna pytała czy miasto nie powinno opracować takie strategii na dalsze lata? Radna 

stwierdziła, że w Strategii znajdowały by się informacje dot. zadań realizowane przez jednostki 

kultury. Jednocześnie należałoby wskazać źródła finansowania. Strategia ta, powinna być 

dokumentem upoważniającym do aplikowania w środki finansowe zewnętrzne, jak również z 

budżetu miasta i ściśle powiązana ze strategią miasta. Na zakończenie radna wnioskowała o 

opracowanie takiej Strategii i przedstawienie takiego dokumentu radny do akceptacji.   

Kolejno głos zabrała Jolanta Lisewska, która zgłosiła interpelację dot. odnowienia i 

uruchomienia Kolei Nadzalewowej. Radna przypomniała, że już wcześniej składane były 

interpelacje w tym temacie oraz osoby i miasta, który chcą przywrócenia kolei. Radna 

przypomniała, że do dnia dzisiejszego kolej nie funkcjonuje, zaś radni nie mają informacji co 

miasto zrobiło w tym temacie? Na zakończenie radna wnioskowała o zajęcia się ponownego 

uruchomienia kolei, które przyniesie wiele korzyści dla miasta.  



Głos zabrał radny Robert Turlej. Radny przypomniał, że minione lata, praktykowane 

było nazywanie rond, od nazw miast partnerskich. Radny zauważył, że wystąpiły dwa 

odstępstwa, od powyższej reguły. W związku z powyższym radny zwrócił się z prośbą o 

popracowanie zasad, w jaki sposób powinny być nazywane kolejne miejskie ronda, które 

kolejno powinny zostać podjęte przez Radę Miejską. Kolejny wniosek dot. odcięcia osiedla 

Zawady, od komunikacji miejskiej. Radny stwierdził, że z takimi obawami zgłaszają się 

mieszkańcy w związku z uruchomieniem torowiska wzdłuż ul. 12 Lutego. W dalszej części 

radny informował, jak powinna wyglądać możliwość korzystania mieszkańców z komunikacji 

miejskiej. Na zakończenie radny zwrócił się z wnioskiem o wstrzymanie się z decyzją o 

wprowadzeniu zmian, zaproponowanym przez ZKM (wariant 3). Rany zgłosił trzecią 

interpelację dot. zwiększenia atrakcyjności miasta. Radny zawnioskował o stworzenie rzeźb, 

pomników czy też stworzenie specjalnych ławeczek, które tworzą dodatkową atrakcję. W 

dalszej części radny wspominał o ławeczce Kościuszki. Była to jedna z propozycji do 

ubiegłorocznego budżetu obywatelskiego. Jednocześnie przypomniał o stworzeniu targu 

rybnego. Radny poinformował, że jego interpelacja ma na celu rozpoczęcia dyskusji nt. takiej 

formy uatrakcyjniania miasta. Na zakończenie radni podkreślał, że liczy na pozytywną 

odpowiedź. Na zakończenie radny zaprezentował zdjęcie, które przedstawiało jeden z Witaczy 

Elbląga. Radny zauważył, że prezentowany witacz, nie wita, ani ich nie żegna. Radny zwrócił 

się z prośbą do Prezydenta, aby przesunąć witacz w takie miejsce, aby był on widoczny.  

Jako następny głos zabrał radny Antoni Czyżyk, który przybliżył temat honorowego 

dawcy szpiku kostnego. Rady zauważył, że w przepisach uchwały XXIV/674/2013 pod pozycją 

2.9 załącznika nr 2 istnieje zapis, uprawnieni do bezpłatnego korzystania są zasłużeni i 

honorowi dawcy krwi I stopnia. W zawiązku z powyższym radny zapytał „czy taką ulgę 

możemy wprowadzić dla zasłużonych dawców przeszczepu na podstawie legitymacji wydanej 

przez Ministerstwo Zdrowia”. Jednocześnie radny dodał, że takich osób w Elblągu jest ok. 10. 

Kolejna interpelacja dot. bezpieczeństwa pieszych. Radny przypomniał, że nie raz radni 

zgłaszali potrzeby. Radny wnioskował do Pana Prezydenta o niezaprzestanie szczególnych 

oznakowani przejść, jak również możliwość przystąpienia do akcji „Aktywne przejście dla 

pieszych”. 

Następnie głos zabrał radny Ryszard Klim, który przypomniał, że dyskusję 

tramwajową Rada Miejska ma już za sobą. Jednak w dalszej części radny przypomniał i streścił 

sytuację jaka występuje w Tramwajach w Elblągu oraz elbląskich spółkach. Na zakończenie 

radny zwrócił się z następującymi zapytaniami: „Przedstawienie do procedowanie przez Radę 

Miejską zasad nadzoru właścicielskiego nad spółkami komunalnymi. Jest to niezbędne w 

kontekście kontrolnych oczekiwań społecznych. Realizacja powyższego byłaby tez wyłomem, 

dotychczasowym zaszufladkowaniu radnych do spraw ważnych ale mniej ambitnych. Ambite 

i mniej prorozwojowe jak do tą, powodują nerwowość, kłopoty i niemożność”.  

Kolejno głos zabrał radny Paweł Kowszyński poinformował, że na sąsiadujących obok 

siebie działkach niezabudowanych przy ul. Komeńskiego 13 i 15, zarastają krzewy i chwasty. 

Dodając, że przy powyższych działkach znajduje się sklep oraz przedszkole. Podkreślając, że 

obecny brak zagospodarowania tego terenu nie sprzyja bezpieczności tergo terenu. Na 

zakończenie radny zwrócił się z wnioskiem o uporządkowanie powyższego terenu. Następnie 

radny zgłosił interpelację, w której informował o zmianach organizacji ruchu, które powinny 

zwiększać bezpieczeństwo ale również sprzyjać ergonomii., ułatwiać komunikację. Radny 

zauważył, że w ubiegłym roku na osiedlu Zatorze zostały zamontowano zapory sterowane 



elektronicznie. Radny stwierdził, że poprzez zamontowanie powyższych zapór, znacznie 

wydłużył się czas oczekiwania. W dalszej części radny wnioskował do Prezydenta o podjęcie 

jak najszybszych działań, które usprawnią pracę zapór.               

Radny Andrzej Tomczyński zgłosił jedną interpelacje. Na wstępie radny przypomniał, 

że bezpieczeństwo młodzieży jest bardzo ważną rzeczą. W kolejnej części wypowiedzi radny 

podziękował, że powstające „elementy”, który sygnalizują zbliżanie się do szkoły. Kolejno 

radny odniósł się do znaków poziomych, które jak zauważył pojawiają się na elbląskich ulicach. 

Twierdząc, że na pewno spowodują one bezpieczeństwo dzieci. Na zakończenie radny zwrócił 

się z prośbą o malowanie oznakowań poziomych, białych, grubowarstwowych na ulicach 

Elbląga. 

Następnie głos zabrał radny Michał Missan, który zgłosił wniosek dot. nazewnictwa 

rond w mieście Elblągu. Radny wnioskował o zorganizowanie konsultacji społecznych w 

sprawie nazwy ronda przy zbiegu ulic Browarna-Teatralna-Robotnicza. Wyjaśniając, że takie 

rozwiązanie nie wyklucza żadnej z propozycji mieszkańców miasta. W dalszej części radny 

wyraził swoje stanowisko.  

Kolejno głos zabrał radny Jan Redzimski, który odniósł się do wypowiedzi radnego 

R. Turleja dot. składanych interpelacji w temacie powstania targu rybnego na elbląskiej 

starówce. Kolejno radny przypomniał, że w 2014 r. zgłosił do budżetu obywatelskiego wniosek 

dot. ławeczki noszącej nazwę „ks. Andrzeja Klimuszki”. Radny stwierdził, że ta inicjatywa nie 

uzyskała poparcia, jednak radny zadeklarował, że raz jeszcze postara się o złożenie takiego 

wniosku. Następnie radny przypomniał, że składał wniosek o tzw. gęsiarkę elbląską. Radny 

wyjaśnił, że jest to pomieszczenie, które mieści się przy Katedrze Św. Mikołaja. W dalszej 

części wypowiedzi radny wyjaśniał funkcjonowanie tzw. gęsiarki. Na zakończenie radny 

poparł wypowiedź radnego R. Turleja. Jednocześnie podkreślił, aby realizacja „targu rybnego” 

i „ławeczki ks. Tadeusz Klimuszki” zafunkcjonowały w mieście Elblągu. 

Radny Ryszard Klim przypomniał, że styczniu br. przedstawił interpelacje dot. 

miejskiego przeciwdziałania zagrożeniu wynikającym ze stanu zanieczyszczenia powietrza w 

Elblągu, w okresie zimowym. W dalszej części radny wskazywał miejsca, w których występują 

zanieczyszczenia oraz wielkości budżet jaki będzie przekazywany na ten cel. Na zakończenie 

radny zwrócił się do Prezydenta o operatywne reagowanie i zwiększanie środków na potrzeby 

w zakresie programu wymiany. To priorytet w sytuacji bardzo niekorzystnej. Uwzględnienie 

tym razem, w sposób znaczący środków na 2018 rok. Proszę jednocześnie, kontynuując 

wcześniejszy wniosek radnego Antoniego Czyżyka, o zaistnienie w obrębie niektórych osiedli 

mieszkaniowych m.in. Bielan, Topolowej, detektorów pomiarów skażenia powietrza. W 

obrębie Dąbrowy Górniczej firma Atmoterm, rozmieściła system 20 detektorów, tyle u nas nie 

potrzeba. Geografia skażeń będzie pomocna i pobudzała wyobraźnię. Wskazuję także na 

bydgoskie ekrany ledowe, na ulicach ukazujące sytuację zanieczyszczeń powietrza. 

Przygotujmy się choć częściowo do bardziej aktywnego działania”.   

Kolejno głos zabrała radna Teresa Król, która zwróciła się z prośba wykonania poręczy 

przy schodach prowadzących z ul. Struga do ul. Nowowiejskiej, przy Przedszkolu Nr 12. Radna 

wyjaśniła, że w tych okolicach jest bardzo duża liczba osób starszych oraz niepełnosprawnych. 

Tłumacząc, że zamontowanie takiej poręczy znacznie ułatwi poruszanie się po schodach. Druga 



interpelacja dot. mieszkańców ul. Freta, zgłosili potrzebę remontu ulicy. Tłumacząc, że w 

chwili obecnej jest ona dziurawa i wyboista, zaś po opadach deszczu tworzą się kałużę. 

Następnie głos zabrał radny Zenon Lecyk, który zgłosił problem niskiej emisji w 

mieście. Radny podkreślał, że niejednokrotnie tematy były poruszane na Komisjach Stałych. 

Radny poinformował, że złożył wniosek aby dwie komisje zajęły się powyższym tematem, przy 

okazji tworzenia budżetu na 2018 rok. Dodając, że pojawił się jednocześnie wniosek aby 

zorganizować w tym temacie debatę. Na zakończenie radny zwrócił się z prośbą do 

Przewodniczącego Rady Miejskiej o rozmowę z Przewodniczącymi Komisji Stałych, o 

zorganizowanie debaty w powyższym temacie. Wyjaśniając, że radni mogliby przystąpić do 

dyskusji, jak można by było sfinansować program walki z niską emisją, przed rozpoczęciem 

tworzenia budżetu na przyszły rok. 

 

Ad. 6. Zapytania radnych. 

Jako pierwsza głos zabrała radna Jolanta Janowska, która nawiązała do interpelacji R. 

Traksa. Wyjaśniając, że otrzymała odpowiedź na swoją interpelację. W związku z powyższym 

radna zadała następujące pytania: „Czy Departament Edukacji i Sportu, przystąpił do 

inwentaryzacji wraz z opisem stanu technicznego i określeniem niezbędnych potrzeb 

remontowych przyszkolnych obiektów sportowych. Miało to być podstawą, do sporządzenia 

planu modernizacji i harmonogramu wykonywanych prac, a także do oszacowania kosztów. 

Jeżeli taki plan powstał, to chciałabym wiedzieć, czy w tym planie znajduje się budowa boiska 

przyszkolnego przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym przy ul. Kopernika. 

Nadmieniam, że w roku 1991 czyli ponad 26 lat temu Specjalny Ośrodek został przeniesiony z 

ul. Wyżynnej. Już wtedy można było to boisko wyremontować. Czyli ponad 26 lat, nie zrobiono 

tam praktycznie nic. Obecny dyrektor, w przeciągu ostatnich kilku lat, 2-u  lub 3-y krotnie 

uaktualniał i zmieniał plan projekt, a także dostosowywał do potrzeb dzieci niepełnosprawnych. 

Chce powiedzieć, że nasi uczniowie w okresie wiosenno-jesiennym w przeciągu wielu lat, nie 

korzystają z płyty boiska. Bo tego niema, jest to niebezpieczne, to zagraża ich bezpieczeństwu 

i zdrowiu. Chcę powiedzieć tak, ja nie ustanę w swoich staraniach i będę apelować tak długo, 

aż to boisko powstanie. Bardzo proszę, jeżeli taki plan powstał, żeby budowa tego boiska była 

w punkcie nr 1, a nie w ostatnim punkcie”.Kolejna interpelacja dot. usunięcia uschniętych 

drzew w ciągu ul. Legionów, przy odcinku: wjazdu od ul. Piłsudskiego do ronda. Radna 

wskazała, że zarówno po jednej, jak i drugiej stronie znajdują się drzewa, które należy usunąć, 

ponieważ są niebezpieczne. Następnie radna zgłosiła zapytanie: „Z jakich przyczyn, w tym 

roku, w okresie letnim w naszym mieście były zaniedbane trawniki, klomby przy rondach. Czy 

zabrakło pracowników Zieleni Miejskiej, czy były to oszczędności miejskie?           

Przewodniczący Radny Miejskiej Marek Pruszak przypomniał aby radni pilnowali 

czasu, który jest przewidziany na wypowiedź. 

Następnie głos zabrał radny Rafał Trak, który nawiązał do udzielonej mu odpowiedzi 

przez Prezydenta, a dot. przebudowy obiektu sportwego Agrykola 8. Kolejno radny 

podziękował za udzielanie informacji. Zaś radny podkreślał, że nie uzyskał odpowiedzi dot. 

modernizacji, które mają być wykonane w 2018 i 2019 roku. W dalszej części radny ponowił 

pytania: „ Czy został już zakupiony rękaw komunikacyjny dla zawodników? Czy podtrzymują 

Państwo decyzję dot. modernizacji w 2018 roku, trybuny żel-betonowej prostej, od strony 



zachodniej wraz z budową zadaszenia i systemu foto-woltaicznego? Czy podtrzymują Państwo 

decyzję dot. modernizacji w 2018 roku trybun łukowych i budynków kas? Czy podtrzymują 

Państwo decyzję dot. przebudowy w 2018 r. ogrodzeń zewnętrznych i wewnętrznych, ciągów 

komunikacyjnych oraz dróg ewakuacyjnych? Czy w dalszym ciągu podtrzymują Państwo 

decyzję dot. likwidacji w 2018 roku pozostałości bieżni oraz przebudowie toalet dla kibiców? 

Czy podtrzymują Państwo decyzję o montażu telebimu? Kiedy rozpocznie się procedura 

przetargowa na tę inwestycję?”. Kolejne zapytanie dot. szaletu. Radny zwrócił się z zapytaniem 

„Czy naprawdę, przygotowywany jest przetarg na tak ekskluzywną toaletę, z podgrzewaną 

podłogą wartości 100 tys. złoty?”. 

Radna Maria Kosecka zwróciła się z zapytanie dot. stanu porządku w Elblągu. Na 

początku wypowiedzi, radna podziękowała służbą, które dbają o porządek i czystość w centrum 

miasta. W dalszej części radna zauważyła, że porządek utrzymany jest w okolicy Ratusza. 

Wyjaśniając, że w dalszych dzielnicach krajobraz wygląda zupełnie inaczej. Przedstawiając, 

pokrzywione znaki drogowe, samochody parkujące w miejscach dla nich nie przeznaczonych, 

„śmieci”, które można zobaczyć na ulicach miasta oraz zarośnięte trawniki. W związku z 

powyższym radna zadała następujące pytanie: „Jak przedstawiony pejzaż naszego miasta, ma 

się do używanego wielokroć określenia zrównoważone? Czy to tak ma wyglądać, że z okien 

ratusza, ma się rozpościerać bajkowy obraz, a im dalej tym gorzej? Czy to oznacza, że 

decydenci oceniając poziom pracy podległych im służb robią to wycinkowo? Zachęcam wobec 

tego, do przekrojowego spojrzenia na nasze miasto, nie tylko z okien gabinetów”.   

Radny Andrzej Tomczyński zwrócił się z zapytaniem do Wiceprezydenta J. Nowaka. 

Zapytanie dot. przywrócenia ruchu kołowego przy ul. Narciarskiej. Radny stwierdził, że „ktoś” 

bez powodu zamknął, zaś kolejno oczekuje się zapytania mieszkańców. Na zakończenie radny 

zapytał: „Dlaczego zamknięto i ktoś się pytał tych ludzi czy ten odcinek przy ul. Narciarskiej-

Kilińskego-Fredry ma być zamknięty?”. Na zakończenie radny wnioskował do Wiceprezydenta 

o przywrócenie ruchu w powyższym miejscu.  

 Następnie chęć zabrania głosu, zgłosił radny Ryszard Klim. Radny zabrał głos w 

sprawie trasy linii kolei nadzalewowej, której stan nie jest zadawalający. Radny wspominał o 

reaktywacji kolei i miastach nadzalewowych. Na zakończenie radny zwrócił się do Prezydenta 

z zapytaniem: „ Czy podejmiemy tą inicjatywę Powiatu Braniewskiego? Prosiłbym o 

przedstawienie stanowiska w oparciu o posiadane informacje. Niezależnie od tego prosiłbym o 

całokształtowe, jednoznaczne i udokumentowane zaprezentowanie tematu podczas kolejnego 

posiedzenia Komisji Polityki Regionalnej.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, że to co może być 

potraktowane jako interpelacja, niech tak zostanie. Dodając tym samy, że nie będzie zatem 

przekraczania czasu.  

Radny Jan Redzimski złożył zapytanie dot. mapy boisk dla miasta Elbląg. Wyjaśniając, 

że każdy z Dyrektorów wiedziałby, która szkoła będzie miała modernizowane boisko, i w jakiej 

wysokości. Jednocześnie dodając, że taki wniosek został złożony razem z radnym M. 

Burkhardtem podczas Rady Sportu. Na koniec radny zwrócił się z prośbą o ustosunkowanie się 

do powyższego Pana Prezydenta. 

 

 



Ad. 7. Oświadczenia radnych. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Michał Missan, który przypomniał, że oświadczenie 

ma być istotne dla miasta. Stwierdzając, że prezentowane oświadczenie będzie ważne dla 

radnych. Oświadczenie: „Niniejszym oświadczam, że w sierpniu br. poszczególnych staraniach 

z mojej strony Prezydent Elbląga postanowił odtajnić procedurę przyznania 200 tys. zł, 

założonego w marcu tego roku Stowarzyszeniu Sympatyków Sportów Zimowych. Ponieważ 

jako radny nie mogłem uzyskać dostępu do tych dokumentów, w normalnych trybie. Odmowną 

decyzję podpisał Wiceprezydent Janusz Nowak, zmuszony byłem złożyć wniosek 

udostępnienia informacji publicznej i tym trybem jako radny jestem zażenowany. Panie 

Prezydencie. Liczę, że w przyszłości nawet jeżeli ponownie zdążą się takie kontrowersyjne 

sprawy, jak przyznanie 200 tys. zł komuś, tak nieznanemu jak stowarzyszenie o którym mowa 

na początku mojego oświadczenia. My jako radni nie będziemy musieli prowadzić prywatnych 

śledztw i ukrywanych przed nami dokumentów. Dziś te dokumenty, są już dostępne opinii 

publicznej  i oświadczam, że nadal jako radni oczekujemy od Pana Prezydenta uzasadnienia 

przyznania tych środków ale także przedstawieni szczegółów publicznego zobowiązania jakie 

podejmuje to stowarzyszenie. Zaś do mediów i pozostałych radnych apeluje o wspólna kontrolę 

prawidłowości wydatkowania tej dużej kwoty, która ma być przeznaczona na wsparcie i 

popularyzacji sportu wśród mieszkańców Elbląga. Mam przygotowane kopie, jeśli media będą 

zainteresowane, mamy w formie elektronicznej i papierowej, radnemu Traksowi również 

udostępnię.”       

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak odniósł się do wypowiedzi radnego 

Michała Missana informując, że radny wcześniej sygnalizował problem z dostępem do 

informacji w lipcu br. Przewodniczący stwierdził, że również był zażenowany występowaniem 

radnego w rybie udzielenia informacji publicznej o uzyskanie takiej informacji. 

Przewodniczący stwierdził, że jest to bardzo niepokojące zjawisko, które świadczy o tym, że 

coś władza próbuje ukryć, bądź różnie można do tego podchodzić. Dlatego dostęp  zwłaszcza 

dla radnych powinien być pełny  do wszelkiej dokumentacji tego typu. Szczególnie dziwnym 

jest to, że jest to Klub koalicyjny. Tym bardziej powinien mieć wpływ i dostęp do takich 

informacji. Na zakończenie Przewodniczący poinformował radnego, że może to być złożone 

jako interpelacja.    

  

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie:  

  

DRUK Nr 1/XXVIII – zmieniający uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji 

przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne Stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz 

Hajdukowski – Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 



 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/540/2017 – zmieniająca uchwałę w 

sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu 

budżetowego Gminy Miasta Elbląg. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 2/XXVIII – zmieniający uchwałę w sprawie wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2029 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/541/2017 – zmieniająca uchwałę w 

sprawie wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2029. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 3/XXVIII – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Głos zabrał radny Paweł Kowszyński zwracając uwagę, że w projekcie uchwały w dziale 926 

dot. przebudowy toru wrotkarskiego, kwota się nie zmieniła od ostatniej uchwały. Doszła zaś 

kolejna pozycja, 92601 na ten rok – zagospodarowanie terenu przy torze wrotkarsko-

łyżwiarskim ul. Agrykola w  Elblągu 2018 r., kwota 58117 zł –  są to środki własne miasta. 

Radny wyjaśnił, że w uchwale zmieniającej budżet w czerwcu, tej pozycji nie było. W związku 

z tym radny zadał następujące pytania: „chciałbym się zapytać jakie przewidziane są prace, jaka 

jest forma wydatkowania tych środków?” Dodając, że to zwiększa kwotę inwestycji, całego 

przedsięwzięcia. 

 

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Janusz Nowak. Wyjaśniając, że radni słusznie zwracali 

uwagę, że ta inwestycja wymagałaby, po jej zakończeniu, dalszych prac związanych  m.in. z 

zadaszeniem, ustawienie kontenerów, z których można by wypożyczać łyżwy czy rolki. 

Dodając, że jednocześnie w projekcie inwestycji, nie było też przewidziane miejsce na tzw. 

topielnik (czyli to, co się zbiera z toru, żeby stopniało), to są m.in. te pieniądze. Wiceprezydent 

podkreślił, że może szczegółowo wykazać na co pieniądze będą przeznaczone. Będzie to 

dodatkowa robota, nie w ramach tej inwestycji, która została zakończona i jest w trakcie 



rozliczania. Na zakończenie Wiceprezydent podkreślił, że jeżeli znajdą się dodatkowe 

pieniądze, to tor będzie można przystosować do wymogów nie tylko krajowych ale i 

międzynarodowych. . 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, że tematem toru wrotkarsko-

łyżwiarskiego zajmować będzie się Komisja Rewizyjna, która sprawdzi całość inwestycji oraz 

dodatkowe roboty związane z torem. 

 

Innych uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 3 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/542/2017 – zmieniająca uchwałę w 

sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 4/XXVIII - szczegółowych zasad, sposobu u trybu umarzania, odraczania lub 

rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 

przypadających Gminie Miasta Elbląg oraz jej jednostkom organizacyjnym, a także wskazania 

organu i osób do tego uprawnionych - DRUK Nr 4/XXVIII  - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/543/2017 – szczegółowych zasad, 

sposobu u trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności 

pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Miasta Elbląg 

oraz jej jednostkom organizacyjnym, a także wskazania organu i osób do tego 

uprawnionych. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 5/XXVIII – utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi 

finansowanych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

 



Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/544/2017 – utworzenia wydzielonego 

rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 6/XXVIII - zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, że Przewodniczący Rady zostać 

ma Wiceprezydent Jacek Boruszka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/545/2017 – utworzenia wydzielonego 

rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUKN Nr 7/XXVIII - zmieniająca statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

 

Głos zabrała radna Maria Kosecka, która zgłosiła opinię w sprawie likwidacji  Poradni 

Położniczo-Ginekologicznej przy ul. Myliusa. Radna zaznaczyła, że znana jest jej sprawa 

zarówno z obrad Rady Społecznej Szpitala Miejskiego oraz posiedzeń Komisji Spraw 

Społecznych i Samorządowych. Radna wyjaśniła, że wyjaśnienia jakie składali pracownicy 

Szpitala oraz Urzędnicy, nie przekonują radnej do zasadności przeprowadzenia likwidacji 

Poradni. Z jednej strony mowa jest o możliwości pozyskania dodatkowych zwiększonych 

środków z NFZ, a jednocześnie dowiadujemy się, że przyznane limity dla Poradni przy ul. 

Myliusa są niewykorzystywane. Klientki udają się bowiem do lepiej wyposażonego gabinetu 

przy ul. Komeńskiego.  Problem jest standard, a nie względy proceduralne, które weszły w 

życie w 2004 r. Po raz kolejny mamy do czynienia ze zmianami, które zamiast poprawić stan  

istniejący ograniczają pacjentkom możliwość korzystania z Poradni tylko do jednej placówki. 

W dalszej części radna wyjaśniała o dostępności dostępu do usług. Radna wnosiła o 

zagłosowanie przeciw tej uchwale oraz przeprowadzenia odpowiedniej modernizacji Poradni. 

 



Kolejno głos zabrał Jan Redzimski, który potwierdził, że powyższy temat omawiany był na 

Radzie Społecznej Szpitala oraz Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych. Wyjaśniają, 

że wszystkie argumenty, które padały na posiedzeniach dot. możliwości złączenia dwóch 

kontraktów. Wyjaśniając, że więcej pacjentem może być przyjętych w Szpitalu Miejskim oraz 

skorzystania z lepszego sprzętu. 

 

Radny Piotr Derlukiewicz przypomniał, że również uczestniczył w posiedzeniu Komisji. 

Wyjaśniając, że zmieniło się prawo i niemożliwe jest teraz takie funkcjonowanie Poradni, o 

której mowa, jak przed zmianą. Wynika to ze zmiany ustawy Ministra Zdrowia.  

 

Radna Maria Kosecka, odniosła się do wypowiedzi radnego Piotra Derlukiewicza. „Pana rola 

jest inna. Nie przypominam sobie, żeby był Pan Zastępca Dyrektora czy Dyrektorem, żeby w 

taki sposób się wypowiadać. Pan powinien patrzeć na aspekt społeczny i na potrzeby.” 

 

Rady Piotr Derlukiewicz wyjaśnił, że zmiana która została dokonana wynika ze zmiany prawa, 

której dokonał Minister Zdrowia.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że niestety nie ma już obecnego na Sali Pana 

Dyrektora, który odniósł by się do wypowiedzi. 

 

Następnie głos zabrał radny Zenon Lecyk, który poprosił o zwrócenie uwagi na aspekt 

ekonomiczny. Radny wyjaśnił, że zostało postawione zadanie Dyrektorowi Szpitala 

Miejskiego, oddłużenia, nowo powstałej jednostki. Te koszty, które generację=e Poradnia są 

spore, zaś obsługa też kosztuje. Jednak przeniesienie Poradni do Szpitala w pełni zapewnia 

opiekę nad pacjentkami. Na koniec radny wnioskował o zakończenie dyskusji.  

 

Radna Maria Kosecka, zwróciła uwagę, że zdała dwa razy pytanie na Radzie Społecznej 

Szpitala Miejskiego oraz Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych „ile pacjentem 

korzysta w Poradni na Mylisa”. Radna twierdziła, że nikt nie potrafił odpowiedzieć na to 

pytanie. W związku z czym radna pytała, na jakiej podstawie zostaje podjęta decyzja? Na 

koniec radna stwierdziła, że jest przeciwna likwidacji i modernizacji Poradni na Myliusa.  

 

Kolejno Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak, przekazał głos radnemu Piotrowi 

Derlukiewiczowi. 

 

Radny Piotr Derlukiewicz poinformował, że jego wypowiedzi są bardzo krótkie. Po czym dodał 

” Minister Zdrowia, obecnie panujący zmienił przepisy prawa. My musieliśmy to zrobić, żeby 

podążyć za tą zmianą. Możemy się burzyć, że nam się to nie podoba lub bardzo nie podoba, 

niemniej zmiany są konieczne”. 

 

Następnie głos zabrał Wiceprezydenta Jacek Boruszka wyjaśnił, że też nie jest za likwidacją. 

Wyjaśniając, że przepisy się zmieniły i zachodzi potrzeba przeniesienia Poradni. Pracownicy, 

którzy się przeniosą „znajdą” pracę, dwa kontrakty zostaną połączone. Kolejno Wiceprezydent 

odniósł się do wypowiedzi radnej Mari Koseckiej. Liczba osób jest względna. To są osoby, 



zarejestrowane w przychodni. Jedna osoba może przyjść pięć razy w tygodniu, zaś kolejna 

osobą może przyjść raz na 5 lat. Najważniejsze, że kontrakt w Przychodni jest niewykonany, 

zaś w Szpitalu Miejskim jest nad wykonanie kontraktu.        

 

Więcej uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” 

podjęła Uchwałę Nr XXVIII/546/2017 – zmieniająca statut Szpitala Miejskiego św. Jana 

Pawła II w Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 8/XXVIII - przyjęcia „Programu profilaktycznego przeciw zakażeniom 

pneumokokowym wśród dzieci urodzonych w 2015-2016 roku z terenu miasta Elbląga” – 

projekt radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turelj – Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Robert Turlej poinformował, że jako Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i 

Samorządowych chciał podziękować za zaangażowanie Pani radnej Małgorzacie Adamowicz, 

która jak podkreślił radny jest „matką sukcesu”. Komisja, też wnioskowała o stworzenia takiego 

projektu. W dalszej części mówił o środkach przekazywanych na tej Program. 

 

Kolejno głos zabrała radna Halina Sałata, która wspomniała, że obecnie sukcesy spływają na 

wszystkich. Kolejno radna przypomniała, że we wcześniejszych lata, to właśnie był radnej 

pomysł oraz wnioski i interpelacje dot. szczepień pneumokomowym.  

 

Następnie głos zabrała radna Maria Kosecka, która poinformowała, że miała powiedzieć to co 

już usłyszano od radnej Haliny Sałaty. W dalszej części radna poprosiła radnego R. Turleja o 

trochę skromności. W dalszej części radna informowała o zgłoszeniu powyższej inicjatywy, a 

jednocześnie kontynuacji tematu przez radnych. Kolejno radno prosiła o jawność 

przeprowadzania konkursów. „Jaki przychodnie przystąpiły? Kto to będzie wykonywał?” 

 

Wiceprzewodnicząca Małgorzata Adamowicz poinformowała, że radna Halina Sałata, tak samo 

działała w powyższym temacie jak ona. Jednocześnie Wiceprzewodnicząca podziękowała 

Kierownikowi Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych oraz wcześniejszej Pani Dyrektor za 

przychylność. W dalszej części Wiceprzewodnicząca wyjaśniała pisanie projektu oraz 

pozytywne jej ocenianie.  

 



Kolejno głos zabrał Wiceprzewodniczący Wojciech Rudnicki. Rady w imieniu wszystkich 

mieszkańców Elbląga, podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do podjęcia tematu o 

pneumokokach. 

 

Radny Jan Redzimski zwrócił uwagę, że należy podziękować wszystkim, a w szczególności 

radnej Marii Koseckiej. Radny poprosił, radną Halinę Sałatę o przypomnienie wszystkim jaka 

to jest kwota.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak, zwrócił uwagę radnemu i poinformował, że 

jeżeli chciałby zadawać pytania i prowadzić sesję, to może to nastąpi w innym trybie. 

Przewodniczący poinformował, że jest to ważna kwota, jednocześnie proszą radna Halinę 

Sałatę o przedstawienie tej kwoty.    

 

Radna Halina Sałata poinformowała, że jest to kwota 80 tys. złoty. Wyjaśniając, że część tej 

kwoty przeznaczona jest na zakup szczepionek co stanowi 70400zł oraz średnie koszty 

promocji 9 600zł. 

 

Radny Zenon Lecyk prosił, aby zwrócić uwagę na kwotę. Radny zaznaczył, że ta kwota nie 

obejmuję wszystkich urodzeń z roku 2016-2017. Radny sugerował, żeby kolejne projekty 

jednak wyprzedzały „fakty” urodzeń. 

 

Wiceprzewodnicząca Małgorzata Adamowicz uzupełniła wypowiedź informując, że w tym 

roku grupa docelowa to 320. Radna jednak podkreśliła, że żadnemu dziecku nie zostanie 

odmówiona pomoc. Wiceprzewodnicząca podkreśliła, że jeżeli w przyszłym roku zwiększy się 

liczba potrzebujących, to będzie złożony wniosek do Pana Prezydenta o zwiększenie dotacji. 

W dalszej części radna informowała o tym kiedy szczepić dzieci i jak to wygląda.             

 

Innych uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/547/2017 – przyjęcia „Programu 

profilaktycznego przeciw zakażeniom pneumokokowym wśród dzieci urodzonych w 2015-

2016 roku z terenu miasta Elbląga”. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak ogłosił przerwę. 

 

 

DRUK Nr 9/XXVIII – uchwalenia „Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu 

zbiorowego dla Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2030” – radni otrzymali na piśmie. 

 

Wstrzymujące stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski 

– Przewodniczący Komisji. 



 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji.  

  

Głos zabrał radny Zenon Lecyk, który podkreślał, że nie sposób było by nie zabrać głosu 

podczas procedowania powyższego projektu uchwały. Radny jednocześnie powrócił do 

sytuacji w spółce Tramwaje Elbląskie. Radny przypomniał, że podczas posiedzeń Komisji 

Stałych temat był już omawiany. Jednocześnie radny wspomniał o uwagach, które znajdują się 

w samym projekcie. Natomiast same konsultacje się nie sprawdził, jak wyjaśnił radny. Radny 

podkreślił, że tego typu Plany powinny być bardziej skrupulatnie przyjmowane. W dalszej 

części radny wspominał o funkcjonowaniu i ciągłości Planu. Jednocześnie radny wspominał o 

kosztach i użytkowaniu komunikacji w mieście.  

 

Kolejno głos zabrała radna Maria Kosecka, która przedstawiła swoje stanowisku. Radna 

uważała, że planuje się przyjęcie nowego Planu. Gdzie należy pamiętać, że został przyjęty Plan, 

którego ramy czasowe zostały nakreślone do 2020. Jaki więc jest powód uchwalenia nowego 

Planu, w trakcie funkcjonującego obowiązującego? Argument aktualizacji nie jest 

przekonujące w kontekście analizy chronologii powstawania przywołanych dokumentów, 

wyjaśniła radna. Minęły 4 lata od opracowywania Planu Wojewódzkiego. Jeżeli już 

decydujemy się na nowy plan to chciałabym mieć możliwość zapoznania się z analiza stopnia 

realizacji aktualnego planu, stwierdziła radna. W dalszej części radna wspomniała o 

infrastrukturze oraz finansowaniu unijnym. Na zakończenie radna podkreśliła, że podczas 

posiedzenia Komisji Gospodarki było bardzo dużo niejasności, podczas omawiania 

powyższego projektu.  

 

Do powyższego odniósł się radny Ryszard Klim, który zgodził się z wypowiedzią radnego 

Zenona Lecyka. Kolejno radny zwrócił uwagę, że podczas tworzenia każdego Planu, każdy z 

radnych ma swoje stanowisko. W dalszej części radny mówił o aktualizacji Planu oraz o 

działaniach i przekonywaniu mieszkańców do przejazdów komunikacją miejską, modernizacji 

siecią. Na zakończenie radny omawiał w częściach powyższy Plan.  

 

Radny Zenon Lecyk zwrócił uwagę, że chciałby wystąpić z wnioskiem, jednak na koniec 

dyskusji.  

 

Kolejno głos zabrał radny Piotr Derlukiewicz, który potwierdził, że podczas posiedzenia 

komisji wspomniał o aspekcie pojawienia się elektrycznych autobusów na rynku. Radny 

podkreśl wątpliwość, przyjmowania tak długiego Planu, w kontekście zmian technologicznych 

na rynku. Radny podkreślał koszt związany z posiadaniem autobusów elektrycznych. Na koniec 

radny zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie z czego wynika tak długi okres, przedłużenia Planu? 

Dodając, że bardzo wiele elementów tego Planu dot. przebiegu linii. Zaprzecza to szerokiemu 

spektrum czasowemu.  



 

Następnie głos zabrał radny Rafła Traks, który odniósł się do wypowiedzi radnego Ryszarda 

Klima i Piotra Derlukiewicza. Radny podkreślił, że elektro mobilność rozwija się w Polsce. 

Podając za przykład miasto Tczew, które podpisało taką umowę na tworzenie autobusów 

elektro mobilności. Podkreślając, że warto rozmawiać i analizować takie sytuację.  

 

Radny Antonii Czyżyk wyjaśnił, że gdyby każdy doczytał w uzasadnieniu informację, że 

weszła w życie ustawa z 2010 r. Jednak dokonywane są poprawki w dzienniku ustaw. 

Natomiast z informacji, która została przekazana od Dyrektora ZKM, mówi o przyjęciu Planu 

zgodnie z obowiązującym prawem i uwarunkowaniami. Na koniec radny przypomniał, że w 

połowie maja br. został przekazany powyższy Plan drogę elektoniczą. W związku z czym był 

czas na zapoznanie się, jednocześnie podkreślając, że nie ma nic przeciwko dyskusji. W dalszej 

części radny informował, że odbyła się debata dot. powyższego projektu. Wówczas obecnych 

było 4 radnych.  

 

Radny Piotr Derlukiewicz przypomniał, że w obecnym Planie nie ma żadnego nowego 

elementu. Nie było również mowy o elektrycznych autobusach. Radny stwierdził, że pojawią 

się one w powszechnym obiegu  w ciągu co najwyżej 5 lat. Dodając tym samy, że nie podważa 

przyjęcia Planu. Tylko pytanie dlaczego jest on na 13 lat, skoro postęp technologiczny w tej 

dziedzinie jest błyskawiczny?  

 

Radny Antoni Czyżyk przypomniał, że na początku br. składał interpelację dot. elektrycznych 

autobusów. W dalszej części radny wspominał o elektro mobilności.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak stwierdził, że padły konkretne pytania. 

Jednocześnie pytając Prezydenta czy odpowie na zadane pytania. 

 

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Janusz Nowak. W pierwszej kolejności Wiceprezydent 

podkreślił, że nie ma w projekcie zapisków o pojazdach elektrycznych, zaś jest to materiał 

otwarty. Wiceprezydent potwierdził, że będą dalej trwały pracę nad tym Planem. 

Wiceprezydent poinformował, że Plan jest sporządzany na kolejne 13 lat, ze względu na to, że 

taki jest wymóg. Wiceprezydent podkreślił, że jest świadom tego, że Plan ten może stracić 

ważność za 2-3 lata. Natomiast w dniu dzisiejszym musi być przyjęty, jak będzie on 

modyfikowany.  

 

Prezydent Witold Wróblewski poinformował, że był podejmowany poprzedni Plan. 

Jednocześnie Prezydent poinformował, że na pierwszej stronie obecnego Planu znajduję się 

informacja, że jest to aktualizacja. Prezydent wyjaśnił, że zmieniły się przepisy. Dodając, że 

miasta, które mają do 50 tys. mieszkańców są zwolnione z robienia takich Planów. Natomiast 

Województwa, Powiaty i Gminy, które mają powyżej 50 tys. mieszkańców, z mocy ustawy 

muszą przygotować taki Plan transportowy. Jednak nie jest to utożsamione ze strategią 

transportu, to jest zupełnie inny materiał, wyjaśnił Prezydent.  

 



Radny Piotr Derlukiewicz zadał pytanie. W jakim terminie samorządy muszą zrobić tą 

aktualizację? 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że najprawdopodobniej do 

końca tego roku. 

 

Na zakończenie głos zabrał radny Zenon Lecyk, który wyszedł z propozycją dot. pogłębienie 

analizy w I kwartale 2018 r., tak aby realizować program rok po roku.  

 

Prezydent Witold Wróblewski poinformował, że zawsze każdy dokument można aktualizować. 

Jeżeli jest taka wola, zawsze jesteśmy otwarci, stwierdził Prezydent. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że jest deklaracja i kolejno 

radni przystąpili do głosowania. 

 

Innych uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 7 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/548/2017 – uchwalenia „Planu 

zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Gminy Miasto Elbląg 

na lata 2017-2030. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 10/XXVIII - zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Zenon Lecyk, wystąpił z zapytaniem. Czy była prowadzona analiza jakie są skutki 

finansowe tej decyzji? Wyjaśniając, że obecnie miasto znajduję się w trakcie realizacji umowy 

tzw. śmieciowej.  

 

Wiceprezydent Janusz Nowak poinformował, że w uzasadnieniu do projektu uchwały, znajduję 

się informacja iż nie budzi ona skutków finansowych. Natomiast sutki dla mieszkańców 

zapewne będą. 

 

Innych uwag nie wniesiono.   

 



Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/549/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg, 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 11/XXVIII - zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Zenon Lecyk przypomniał, że podczas posiedzenia Komisji Gospodarki Miasta, radni 

cieli się dowiedzieć czy ta decyzja rodzi skutki finansowe dla miasta? Dodając, że wątpliwość 

budzi zapis w uzasadnieniu. Jednocześnie radny zwrócił uwagę, że zostają naruszane dane 

osobowe, gdyż  nie powinno się pisać osoby, która wnioskuję. W dalszej części radny 

przytoczył prośbę wnioskodawcy.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że obecnie procedowany jest 

druk nr 11/XXVIII. W związku z czym radni przystąpili do głosowania.  

 

Innych uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/550/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, aby dokładnie wciskać przyciski 

na pulpitach, podczas głosowania. 

 

DRUK NR 12/XXVIII - uzgodnienia wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony 

drzewa pomnika przyrody Nr 51/1988 znajdującego się w parku dworskim przy ul. Stanisława 

Witkiewicza 8 w Elblągu, na działce ewidencyjnej Nr 65, obręb 27, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 



 

Głos zabrał radny Zenon Lecyk, który poinformował, że przenosi swoją wątpliwość z punktu 

wcześniejszego. Wychodząc z zapytaniem czy występują skutki finansowe w związku z 

przyjęciem tej uchwały. 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak poinformował, że drzewo znajduję się na działce właściciela 

działki. Czyli koszty ponosi właściciel terenu. Ze względu na to, że jest to pomnik przyrody,  

Rada Miejska musi podjąć uchwałę, która umożliwi cięcia pielęgnacyjne. 

 

Radny Zenon Lecyk zwrócił uwagę na to, że Komisja została wprowadzona w błąd. 

Wyjaśniając, że to samo pytanie otrzymało zupełnie inną odpowiedź w trakcie posiedzenia. 

Wyrażając tym samy zdziwienie. 

 

Wiceprzewodnicząca Małgorzata Adamowicz poinformowała o kosztach, zaś nie było mowy 

o tym, że Urząd będzie płacił.    

 

Innych uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/551/2017 w sprawie uzgodnienia 

wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa pomnika przyrody Nr 

51/1988 znajdującego się w parku dworskim przy ul. Stanisława Witkiewicza 8 w Elblągu, 

na działce ewidencyjnej Nr 65, obręb 27. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 13/XXVIII - zmiany nazwy ulicy w mieście Elblągu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że w tym punkcie chęć 

zagrania głosu zgłosił mieszkaniec Pan Longin Marek Płoński, w trybie statutowym. 

Przewodniczący zaprosił mieszkańca do mównicy, udzielając mu tym samym zabrania głosu. 

 

Głos zabrał mieszkaniec, Longin Marek Płoński na wstępie przywitał wszystkich zebranych. 

Mieszkaniec przypomniał, że przed laty występował, na obecnej sali, ze Szkołą Muzyczną. 

Kolejno mieszkaniec odniósł się do zgłoszonej interpelacji radnego Rafała Traksa i Pawła 

Kowszyńskiego dot. bitwy na Zalewie Wiślanej. W dalszej części mieszkaniec przytoczył 

historię powyższej bitwy. Następnie mieszkaniec odniósł się do ustawy dekomunizacyjnej i 

IPN-u. Mieszkaniec przedstawił historię Armii Ludowej oraz historię Władysława Andersa. 



Jednocześnie mieszkaniec opierał się na programach publicystycznych, które prezentowane 

były w telewizji. W dalszej części mieszkaniec zwrócił uwagę, że podczas dokonania zmian 

nazwy ulic, mieszkańcy będą zobowiązani do przemalowania nazwy ulicy, która widnieje na 

blokach, wymiana tabliczek przy wejściach, wymiana dokumentów, co wiążę się z kosztami. 

Na zakończenie mieszkaniec mieszkaniec stwierdził, że Armia Ludowa bardziej się przyczyniła 

do wyzwolenia Polski, niż Generał Belgii.  

 

Wiceprzewodniczący Wojciech Rudnicki, wygłosił Stanowisko Klubu radnych SLD, które dot. 

projektów uchwał w sprawie zmiany nazwy ulic. – Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.  

 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że chciałaby wygłosić swoje stanowisko i jednocześnie 

odnieść się do stanowiska Klubu radnych SLD.  

„Dekomunizacja budzi wiele kontrowersji. Za chwilę mamy do podjęcia 6 uchwał w sprawie 

zmian nazwy ulic i skweru. Temat ten, był od wielu lat przedmiotem moich wystąpień. Dzięki 

uporowi i konsekwencji, doprowadziłam do usunięcia z przestrzeni miejskiej, pomnika 

mordercy Janka Krasickiego. Nie udało się również zlikwidować skweru jego imieniem. 

Uczynimy to, mam nadzieję, dzisiaj. Wnioskowałam również o zmianę nazwy ulicy Diaczenki, 

jeszcze zanim powstał ustawowy obowiązek. Szkoda, że nie przeprowadziliśmy 

dekomunizacji, świadomi błędów przeszłości, z patriotycznego obowiązku. Czynimy to z 

ustawowego obowiązku. Jako wnioskodawca zmiany jednej z ulic oczekiwałam, że komisja 

zajmująca się tym problemem zechce wysłuchać racji inicjatorów. Odnośnie stanowiska SLD. 

Nie uważają za zasadne uporządkowanie elbląskiej przestrzeni z niechlubnych patronów. 

Zawsze starałam szanować rację stron, jednak w tym przypadku, poza trwaniem okopach 

socjalistycznej edukacji, nie dopatrują się żadnych racjonalnych przesłanek. Chełbienie oficeria 

armii najeźdźcy, odwiecznego wroga narodu polskiego, nie mieści mi się w głowie. Jak tak 

można?”  

 

Radny Robert Turlej poinformował, że chciałby zabrać głos w imieniu osiedla Zawada. Radny 

stwierdził, że konsultacje nie były przeprowadzone rzetelnie. Jednocześnie stwierdzając, że 

ankiety, który były rozdawane powinny trafiać do gospodarstwa domowego, dla każdej z osób. 

Z telewizji mieszkańcy dowiedzieli się jakie nazwy mają nosić ich ulice. W związku z czym 

mieszkańcy zrezygnowali z odnoszenia ankiet. Na koniec radny stwierdził, że takie uwagi 

usłyszał od mieszkańców. Jednocześnie radny zwrócił się z zapytaniem dot. kosztów. Czy 

mieszkańcy, będą mieli zwiększony czynsz? Czy spółdzielnia Mieszkaniowa Zakrzewo 

dostanie środki Rządowe, czy też Samorządowe na wymianę tablic, które wiszą przy każdej 

klatce? Jeśli jest malowanie, trzeba będzie przemalować napis na bloku. Czy na to są 

zarezerwowane jakieś środki, czy Spółdzielnia, mieszkańcy będą z własnych środków 

czynszowych pokrywać? 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że na Sali znajduję się Dyrektor 

Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji. Jednocześnie Przewodniczący 

poinformował, że rozmawiał jakie są to koszty.  

 

Głos zabrał Wiceprezydent Janusz Nowak, który poinformował, że nie ma żadnej informacji 

czy są środki rządkowe, które będą rekompensowały koszty związane ze zmianą nazw ulic. 



Natomiast w sposób autorytatywny stwierdzam, że jest brak podstaw prawnych aby Samorząd 

Terytorialny ponosił koszty, rekompensował koszty czy to mieszkańcom, czy wspólnotom 

mieszkaniowym.    

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak wyjaśnił, że nie ma kosztów w przypadku 

zmiany dowodu. Obecnie nie trzeba wymieniać. Jeżeli mieszkaniec będzie miał zmianę 

dowodu – wyjaśniał Przewodniczący. Następnie prawa jazdy, dowody rejestracyjne 

samochodów, też nie wymagają takich zmian. Dodając tym samy, że w Dziale ksiąg 

wieczystych, opłata zostanie uregulowana przez Urząd. Jeżeli chodzi o Przedsiębiorców i 

Wspólnoty, to niestety nie jest określone.  

 

Radny Piotr Derlukiewicz stwierdził, że nie zgadza się w całości ze stanowiskiem Klubu SLD.  

Wykorzystanie tej sytuacji do przeprowadzenia rzetelnych konsultacji społecznych. 

Obejmujących wszystkich mieszkańców miasta, a przynajmniej możliwość wypowiedzenia się, 

nie ograniczając się do mieszkańców ulic, w niczym nam nie uwłaczy. Na zakończenie radny 

stwierdził, że mieszkańcy Elbląga rzadko pytani są o zdanie w danym temacie. 

 

Innych uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciwnych” i 3 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/552/2017 zmiany nazwy ulicy w 

mieście Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 14/XXVIII - zmiany nazwy ulicy w mieście Elblągu, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciwnych” i 2 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/553/2017 zmiany nazwy ulicy w 

mieście Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 



DRUK NR 15/XXVIII - zmiany nazwy ulicy w mieście Elblągu, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciwnych” i 2 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/554/2017 zmiany nazwy ulicy w 

mieście Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 16/XXVIII - zmiany nazwy ulicy w mieście Elblągu, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciwnych” i 2 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/555/2017 zmiany nazwy ulicy w 

mieście Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 17/XXVIII - nadania nazwy nowemu placowi w mieście Elblągu, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Wiceprzewodniczący Wojciech Rudnicki stwierdził, że uchwały, które zostały przed chwilą 

podjęte dot. zmiany nazw ulic, zostały podjęte niezgodnie z prawem. W związku z czym 

Wiceprzewodniczący zwrócił się do Radców Prawnych oraz do Prezydenta Miasta, aby 

uzyskać stanowisko w powyższej sprawie. Wyjaśniając, że podjęcie uchwał, według prawa 

miało nastąpić to do 2 września br. 

 



Głos zabrał Radca Prawny Sławomir Trojanowski, który wyjaśnił, że jego rolą nie jest 

ocenianie czy to, są uchwały niezgodne z prawem. Wyjaśniając, że taką ocenę może wydać 

Wojewoda ewentualnie Sądy Administracyjne. Jednak z punktu widzenia Radców Prawnych, 

podjęte uchwały, nie są podjęte we wskazanym terminie. Natomiast uchwały podejmowane są 

na mocy dwóch przepisów. Na mocy przepisu wynikającego z ustawy o zakazanie 

propagowania komunizmu oraz na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, w którym to 

przepisie Rada Miejska w każdym dniu, w każdej chwili może podjąć uchwałę w kontekście 

zmian nazwy ulicy – wyjaśnił mecenas. Na zakończenie dodając, że uchwały powinny być 

ważne, nawet gdyby ktokolwiek miał by uznawać, że ta uchwała miałaby naruszać prawo, to te 

naruszenie miałoby nieistotny wpływ na porządek prawny, tym samym pozostały by one były 

ważne.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że w czerwcu br. rozmawiał z 

Dyrektorem DGNiG, który współpracuję z Komisją ds. nadawania nazw. Przewodniczący 

wyjaśniła, że podczas rozmowy zadane było to samo pytanie: „czy jeżeli nie zdążyliśmy w 

czerwcu, bo ja planowałem w czerwcu na sesji czerwcowej, żeby projekty były. Natomiast 

wiemy, że Prezydent w tym czasie przeprowadzał konsultację. Zadałem to Pytanie Panu 

Dyrektorowi Skorupie i może Pan Dyrektor jakby mógł, to udzieli nam odpowiedzi.”  

 

Pan Sławomir Skorupa wyjaśnił, że takie pytanie padło. Jednocześnie wyjaśniając, że odbyła 

się konsultacja z Wydziałem Geodezji Infrastruktury Urzędu Wojewódzkiego, z Dyrektorem 

Pazerskim. Potwierdził, że jeżeli występuję ten konflikt czasowy do 7 września, to uchwały 

będą wiążące. Potwierdzając jednocześnie słowa mecenasa S.Trojanowskiego. Przywołując 

powyższe dwie ustawy. Wyjaśniając jednocześnie, że dowody osobiste, prawa jazdy i dowody 

rejestracyjne, nie będą wymagały wymiany, zaś z Urzędu zostaną wykonane zmiany wieczysto-

księgowe. 

 

Następnie głos zabrał Wiceprezydent Janusz Nowak, który zauważył, że nie jest prawnikiem. 

Stwierdzając, że na pewno jest przekroczony termin, zaś odniesie się do tego Wojewoda. 

Potwierdzając jednocześnie słowa mecenasa.  

 

Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska, zabrała głos jako Przewodnicząca Komis ds. 

nazewnictwa wyjaśniła, że wielokrotnie były zadawane pytania dot. terminów. Jednocześnie 

komisja zastanawiała się nad sesją nadzwyczajną. W dalszej części  Wiceprzewodnicząca 

wspomniała o możliwości organizacji sesji nadzwyczajnej, jednak termin 7 września okazał się 

terminem wystarczającym. 

 

Kolejno głos zabrał Wiceprzewodniczący Wojciech Rudnicki, który odniósł się do ustaw na 

podstawie których podjęte zostały uchwały. 

 

Radny Paweł Fedorczyk wyjaśnił, że przepis, który mówi o terminie wydania uchwały, to nie 

jest przepis statuujący uprawnienie do wydania uchwały. To jest przepis porządkowy. Nie na 

jego podstawie taka uchwała jest wydawana. Wyjaśnił radny, jednocześnie potwierdzając 

wypowiedź mecenasa. Radny dodał, że jeżeli była by tylko i wyłącznie jedna ustawa o 



dekomunizacji, to ta uchwała była by ważna. Organ nadzoru nie ocenia podstawy prawnej, 

tylko ocenia treść uchwały pod kątem obowiązujących przepisów.  

 

Radny Piotr Derlukiewicz stwierdził, że można powoływać się na jedną czy też drugą podstawę 

prawną. Natomiast przyjęte uchwały, zostały przyjęte na podstawię ustawie o dekomunizacji, 

to Państwo zwalnia z kosztów. Zaś jeżeli okaże się, że uchwały zostały podjęte po terminie, w 

związku z tym, na mocy ustawy o samorządzie to chyba mieszkańcy będą ponosili koszty. Na 

zakończenie radny stwierdził, że takie ryzyko występuję. W związku czym, zwrócił się z 

zapytanie do radców prawnych.     

 

Mecenas Sławomir Trojanowski poinformował, że jeżeli chodzi o ustawę i jej negatywne 

konsekwencje, to ustawa nie przewiduje żadnych negatywnych konsekwencji. Ustawa jest 

bardzo krótka i nie przewiduje żadnych negatywnych konsekwencji, podkreślił mecenas. 

Kolejno mecenas odniósł się do wypowiedzi radnego P. Derlukiewicza informując, że musiało 

by dojść do unieważnienia tej uchwały. Czyli Sąd Administracyjny ewentualnie w 

rozstrzygnięciu zastępczym, Wojewoda musiałby uchyli tą uchwałę, zaś tutaj za bardzo ryzyka 

nie ma. Kolejno mecenas wyjaśniał jak sytuacja mogła by wyglądać.  

  

Radny Piotr Derlukiewicz odniósł się do wypowiedzi mecenasa informując, że wszystkie 

przedstawione aspekty nie zachodzą. 

 

W związku z czym mecenas Sławomir Trojanowski wyjaśnił, że lepszym rozwiązaniem jest 

aby uchwała została podjęta w terminie. Termin wskazany jest w ustawie i sprawa powinna 

zostać załatwiona w tym terminie. Natomiast w sytuacji kiedy została ona podjęta po terminie, 

w mniemaniu mecenasów, nie będzie miało to wpływu ważność tej uchwały. Dodając, że 

zawsze ryzyko jest.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że Rada Miejska postępuje 

zgodnie z intencją ustawodawcy. Intencja jest podstawą dla rozstrzygnięć Wojewody. Chodzi 

o dekomunizację nazw.       

 

Innych uwag nie wniesiono.   

 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i przy braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/556/2017 zmiany nazwy ulicy w 

mieście Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 



DRUK NR 18/XXVIII - uchylająca uchwałę w sprawie nadania nazwy skwerowi w mieście 

Elblągu, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono.   

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/557/2017 uchylająca uchwałę w 

sprawie nadania nazwy skwerowi w mieście Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 19/XXVIII -  ujednolicenia pisowni istniejących nazw ulic w mieście Elblągu, 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Zenon Lecyk zwrócił uwagę, że jest to uchwała porządkująca. W związku z tą sytuacją, 

radny zaproponował aby dopisać ul. Agrykola. Stwierdzając, że jest to ulica, której pisownia 

zawiera „y” zamiast „i”. Uzasadniając, że w nazwach pisanych pojawia się nazwa Agikola. 

Przytaczając, że Klub Sportowy Olimpia widniał, do bardzo niedawna pod adresem „Agikola”. 

 

Głos zabrał Sławomir Skorupa, Dyrektor Departamentu Nieruchomości i Geodezji, który 

stwierdził, że pisowni w systemie jest poprawna. W związku z czym brakuje tej nazwy w 

przedstawianym projekcie uchwały. W związku z czym Dyrektor wyjaśniał o możliwościach, 

kiedy można wpisać daną ulicę.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak podsumował i wyjaśnił, że dotyczy to 

funkcjonujących systemów ewidencji ludności i krajowego rejestru urzędowego TERYT i 

ewidencji miejscowości. W tym się nie mieści konieczność korygowania tej pisowni. 

 

Radny Zenon Lecyk zwrócił się z prośbą do Pana Dyrektora o wypowiedzenie właściwej nazwy 

ulicy. W dalszej części radny stwierdził, że medialnie wybrzmi nazwa ulicy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że Rada nie będzie 

przepytywała urzędników. W związku z czym Przewodniczący poprosił radnego Zenona 

Lecyka o przedstawienie prawidłowej nazwy ulicy. 

 

Radny Zenon Lecyk podziękował, za możliwość przedstawianie. Radny poinformował, że 

według jego wiedzy nazwa ulicy brzmi „Agrykola”, bez odmiany. 

 



Radny Robert Turlej stwierdził, że tworzone zostają nazwy własne. W związku z czym radny 

podkreślał, że Aleja Grynwaldza, nie należy pisać skrótem „Al.”. Ponieważ według słownika, 

znaczyło by to aleje. Jest to nazwa własna. Na zakończenie radny wnioskował o to, aby pisać 

w całości.        

 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/558/2017 ujednolicenia pisowni 

istniejących nazw ulic w mieście Elblągu. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 20/XXVIII - wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego nr 8 położonego w 

budynku przy ul. Malborskiej 53A wraz z udziałem 0,1131 w częściach wspólnych 

nieruchomości, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/559/2017 – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego nr 8 

położonego w budynku przy ul. Malborskiej 53A wraz z udziałem 0,1131 w częściach 

wspólnych nieruchomości. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK NR 21/XXVIII – wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Eugeniusza Kwiatkowskiego. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 



Rada Miejska 5 głosami „za”, przy 15 głosach „przeciwnych” i 2 głosach 

„wstrzymujących się” nie podjęła projektu uchwały – w sprawie wyrażenia zgody na 

oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy 

ulicy Eugeniusza Kwiatkowskiego. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 23/XXVIII - wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych 

w Elblągu przy ulicy Sosnowej, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/560/2017 – w sprawie wyrażenia zgody 

na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ulicy Sosnowej. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

 

DRUK NR 24/XXVIII - wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w 

Elblągu przy ulicy Rawskiej, 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Głos zabrał radny Zenon Lecyk zwrócił uwagę, że działka położona jest na skraju ul. Kmicica 

i ul. Zagłoby, zaś w obrębie ul. Kmicica, na jej końcu, położona jest działka nr 313/1B. W 

związku z czym radny zwrócił się z zapytaniem: „Czy to nie powoduje, że ta działka jest w tej 

chwili, bez możliwości dojazdu.” 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak poinformował, że jest to też droga. 

 

Radny Zenon Lecyk poinformował, że pojawia się ta wątpliwość, ze względu na pokazaną 

granicę działki. Zaś z mapki nie wynika, że jest to droga. 



 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/561/2017 – w sprawie wyrażenia zgody 

na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Rawskiej.  

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK NR 25/XXVIII - wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zbudowanej budynkiem 

mieszkalnym jednorodzinnym zlokalizowanym na nieruchomości gruntowej stanowiącej 

działkę nr 66/29 w obrębie nr 18 przy ul. Rawskiej 18t w Elblągu wraz z udziałem wynoszącym 

1/21 w drodze stanowiącej działkę nr 66/27 w obrębie nr 20. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że do projektu uchwały została 

rozłożona autopoprawka. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowe przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne Stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/562/2017 – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zbudowanej 

budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym zlokalizowanym na nieruchomości gruntowej 

stanowiącej działkę nr 66/29 w obrębie nr 18 przy ul. Rawskiej 18t w Elblągu wraz z 

udziałem wynoszącym 1/21 w drodze stanowiącej działkę nr 66/27 w obrębie nr 20. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK NR 25A/XXVIII - zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2017. 

 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Michał Missan – Zastępca 

Przewodniczącego Komisji. Radny poinformował, że projekt uchwały wynika z chęci 

rozpatrzenia trzech dodatkowych spraw. W związku z czym Komisja chce usankcjonować tą 

zmianę w Planie, w punktach 4, 5 i 6 w części wrzesień/październik. Pierwsze dwie sprawy 

skierowane zostały od Centralnego Biura Antykorupcyjnego, które dot. nieprawidłowości przy 

nabyciu lokalu mieszkalnego oraz w sprawie organizacji konkursy na propagowanie 



aktywności sportowej wśród mieszkańców. Kolejna sprawa dot. informacji nt. realizacji, 

modernizacji toru wrotkarsko-łyżwiarskiego KALBAR.     

 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/563/2017 – zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2017. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK NR 26/XXVIII - przekazania petycji. 

 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/564/2017 – w sprawie przekazania petycji. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK NR 27/XXVIII - przekazania petycji, 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/565/2017 – w sprawie przekazania petycji. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK Nr 27A/XXVIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu ba dofinansowanie w 2017 roku zadań 

związanych z zaspokajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, 

realizowanych przez Teatr i. A. Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich 

„Światowid” – rozłożony na stołach. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił rany 

Antoni Czyżyk – przewodniczący komisji. 

 



Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska – przewodnicząca komisji.  

 

Uwagę zgłosił Radny Paweł Kowszynski. Podkreśli, że jest to jednostka Marszałka 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego. W związku z tym radny zapytał „Czy Marszałek 

również partycypuje w kosztach organizacji tej imprezy i jakie to są koszty, jakiej wielkości?” 

 

Przewodniczacy Marek Pruszak poinformował, że niestety ale na sali nieobecny jest dyrektor 

Departamentu Promocji i Kultury, zaś obecny jest Dyrektor CSB Światowid, któremu przekazał 

głos. 

 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że w tym roku impreza została rozszerzona o Mistrzostwa 

Europy Północnej, gdzie Marszałek dołożył 60 tys. zł. Dodając tym samym, że Światowid jest  

instytucją, która jest utrzymywana przez Samorząd Województwa,  i dotacja celowa od 

Marszałka, to 60 tys. zł. 

                                                                         

Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że będzie konsekwentny i podkreślił, że to co 

mówił w poprzednich latach, liczy dalej na wzajemność Pana Marszałka wobec elbląskich 

instytucji kultury. Dodając, iż ma nadzieje że taka wzajemność istnieje. 

 

Więcej uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/566/2017 – zmieniający uchwałę w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu ba 

dofinansowanie w 2017 roku zadań związanych z zaspokajaniem różnorodnych potrzeb 

kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr i. A. Sewruka w Elblągu 

oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 27B/XXVIII – w sprawie przekazania petycji 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/567/2017 – w sprawie przekazania petycji. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

 



DRUK Nr 27C/XXVIII – w sprawie przekazania petycji 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono.  

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr 

XXVIII/568/2017 – w sprawie przekazania petycji. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 27D/XXVIII – w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Michał Missan – Zastępca 

Przewodniczącego Komisji. Radny Wyjaśnił, że Komisja Rewizyjne rekomenduje przekazanie 

skargi według właściwości do Prezydenta Miasta. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/569/2017 – w sprawie przekazania 

skargi według właściwości. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 27E/XXVIII – w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Michał Missan – Zastępca 

Przewodniczącego Komisji. Radny Wyjaśnił, że Komisja Rewizyjne rekomenduje przekazanie 

skargi według właściwości Dyrektorowi Szpitala Miejskiego im. Św. Jana Pawła II.  

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXVIII/570/2017 – w sprawie przekazania 

petycji. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 

uchwały: 

 

1) Druk Nr 28/XXVIII – Obwieszczenie Nr 64/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w 

sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020”. 

 



Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących 

się podjęła Obwieszczenie Nr 64/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 7 września 

2017 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały „Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020”. 

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) DRUK Nr 29/XXVIII - Obwieszczenie Nr 65/XXVIII/2017 Rady miejskiej w Elblągu w 

sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy 

Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu. 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących 

się ( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Obwieszczenie Nr 65/XXVIII/2017 

Rady miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 

nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej przy ul. Pułaskiego 1c w Elblągu. 

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) DRUK Nr 30/XXVIII - Obwieszczenie Nr 66/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w 

sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg. 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących 

się podjęła Obwieszczenie Nr 66/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie 

ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Miasto Elbląg. 

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) DRUK Nr 31/XXVIII - Obwieszczenie Nr 67/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w 

sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie cen biletów za przejazdy osób i 

przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w 

granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących 

się podjęła Obwieszczenie Nr 67/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie 

ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz 

bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 

administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. 



Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) DRUK Nr 32/XXVIII - Obwieszczenie Nr 68/XXVIII/2017 Rady Miejskiej w Elblągu w 

sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia stawki dotacji 

przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elblag. 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących 

się (2 osoby nie brały udziału w głosowaniu) podjęła Obwieszczenie Nr 68/XXVIII/2017 

Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 

określenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego 

Gminy Miasta Elblag. 

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacji, wnioski i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przekazał głos Prezydentowi Miasta 

Witoldowi Wróblewskiemu. 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski poinformował, że wszystkie odpowiedzi na 

wnioski, interpelacje i zapytania, zgodnie ze Statutem zostaną udzielone na piśmie. 

Jednocześnie Prezydent zaprosił zebranych na godz. 17:00, na Turniej 4 Trenerów. 

  

Ad. 11. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, że od września br. 

obowiązuje nowy grafik dyżurów radnych Rady Miejskiej. Kolejno w sowim imieniu, jaki Pana 

Prezydenta, Przewodniczący zaprosił na 17 września br. na godz.: 8:30 do Kościoła oraz na 

uroczystości związane z 78.  rocznicą napaści Związku Radzieckiego na Polskę. Następnie 

Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja, która odbywać będzie się 28 września br. 

będzie miała charakter uroczysty. Poświęcona będzie Gen. Bolesławowi Nieczuja-

Ostrowskiemu w Roku Generała. Rozpoczęcie sesji przewidziane jest na godzinę 9:00 w 

Galerii EL, zaś o 8:15 przewidziane jest odsłonięcie głazu z tablicą pamiątkową w Parku im. 

Gen. Bolesława Nieczuja-Ostrowskiego przy ul. Żeromskiego-Mickiewicza. 

 

Kolejno głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Adamowicz 

zaprosiła wszystkich zebranych na konferencję szkoleniowo-naukową. Skierowana jest ona do 

medyków, pracowników placówek zdrowia. Tematyką konferencji będzie współczesne 

zagrożenia medyczne, epidemiologiczne i społeczne. Odbywać będzie się 18 września br. w 

auli EUHE przy ul. Lotniczej 2. Następnie radna wspomniała o poszukiwaniu dawców szpiku. 

Radna poinformowała, że Klub Rotarty wspólnie z DKMS, w dniu 13 października br. w 

Centrum Ogrody akcję „Poszukujemy dawców szpiku”. Jednocześnie wspominając, że 



wszelkie informację będą pojawiały się w mediach. Na zakończenie radna zaprasza raz jeszcze 

wszystkich zebranych.     

Kolejno Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na początku lipca br. do 

miasta Elbląg przybyła grupa z Kazachstanu, z Karagandy. Większość z przybyłych gości ma 

korzenie polskie. Co roku jest organizowana taka wycieczka do Polski. W związku z tą sytuacją 

Przewodniczący podziękował radnemu Janowi Redzimskiemu za zorganizowanie spotkania.  

 

Ad.12. Zakończenie obrad sesji. 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Pruszak ogłosił 

zakończenie XXVIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

 

Protokołowała     Przewodniczący Rady Miejskiej  

     w Elblągu 

 

         Aleksandra Paterek          Marek Pruszak 


